

ATAQUE DE LAS DEFENSAS INTERIORES DE LENS

Los ingleses deciden no bombardear las ciudades abiertas alemanas

LA GUERRA

Resumen diario.

Los franceses han tomado un saliente alemán en la región de la granja de Hurtebise. Los ingleses han comenzado el ataque de las defensas interiores de Lens. Los italianos pelean con los austriacos en la zona del monte Ortigara. Los rusos cañonean violentamente las líneas austroalemanas de Galitzia. Los alemanes contraatacan en el Soissonais para recobrar las pérdidas posiciones. Los austriacos hacen lo mismo en la altiplanicie de Asiago. Los búlgaros bombardean a los aliados en la Macedonia oriental. El Congreso general de los «Soviets» de Rusia ha aprobado una proposición favorable a la ofensiva. El Gobierno inglés ha decidido, y así lo declara lord Derby en el Parlamento, no tomar represalias de los bombardeos de ciudades abiertas de Inglaterra, para no aplicar la ley del Talión a mujeres y niños inocentes.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 26.—Comunicado de las once de la noche: «Jornada tranquila, salvo en la región del molino de Laffaux, donde la lucha de artillería ha mostrado actividad en la región de Reims, que ha sido violentamente bombardeada por el enemigo.»
Balkanes.—París, 26.—Comunicado del ejército de Oriente: «Cañoneo recíproco, con bastante intensidad en la región de Vardar y del arco del Cerna. En este punto fuerzas de reconocimientos búlgaras, que trataron de penetrar en las trincheras francesas, fueron rechazadas por el fuego de infantería. Las tropas británicas han llevado a cabo al Este del lago Doiran un raid, que ha permitido hacer una docena de prisioneros búlgaros. Los aviadores aliados han bombardeado con éxito algunos campamentos búlgaros.»
Inglaterra.—Londres, 26.—Oficial de la tarde: «Una operación de detalle, ejecutada con éxito en la noche última al Noroeste de Fontaine de Croisilles, nos ha hecho capturar cierto número de prisioneros. En el Oeste de la Bassée rechazamos anoche un golpe de mano enemigo.»
Rusia.—Poldhu, 26.—Frente del Cáucaso. En las alturas de Barzin, 30 kilómetros al Sudoeste de Ushnue, las fuerzas rusas ocuparon algunos puntos en dirección de Rayat. Al Oeste de Sennah los destacamentos rusos desalojaron a los kurdos de sus posiciones al Oeste de la cima de Dashkan.
El complot de Noruega. Máquinas infernales.—Cristiania, 26.—Ningún súbdito noruego está complicado en el asunto de las bombas del correo imperial alemán. Todos los detenidos son finlandeses o alemanes. Las declaraciones hechas por numerosos marineros de buques noruegos destruidos prueban que las explosiones se produjeron repentinamente en los buques, y que los incendios estallaron de manera que todos están convencidos que numerosos accidentes que hasta ahora quedaban en el misterio deben atribuirse a esas máquinas infernales. En varios casos, bombas de esa clase fueron encontradas entre el carbón después de la salida del puerto de los vapores. Más de 20 buques noruegos han sido perdidos misteriosamente, sin que nadie haya tenido la menor noticia de sus tripulaciones. La opinión general en Noruega es que esos buques han sido destruidos por máquinas infernales alemanas.
Más detalles del complot.—Cristiania, 26.—Se ha facilitado a la Prensa un ejemplar de cada una de las máquinas explosivas que han sido encontradas. Hay bombas redondas regulares, bombas imitando trozos de hueso, patentes a los que se emplean en vapores, 95 patentes de grueso calibre y 12 de pequeño. Se han descubierto también plumas estilográficas con baterías eléctricas en contacto con un ácido ó con un trozo de cloruro de potasa. Estas plumas servían para provocar incendios. Dos de ellas estaban vacías, lo que hace suponer que habían sido utilizadas.
Además se han encontrado 32 rollos de tabaco de masticar y 323 cigarrillos muy duros, entre 31 cajas de la Cruz Roja.
Estos cigarrillos contenían carborandum pulverizado, sin duda para ponerlos en los lubricadores de las máquinas, para destruirlos. Dichos objetos estaban cuidadosamente empaquetados en cuatro cajas grandes y tres pequeñas que se descubrieron en casa de un sastre chino, llamado Wischanen.
La Policía había recibido confidencias sobre esta importación de explosivos en febrero último; pero no se han podido efectuar las detenciones hasta el sábado pasado. Uno de los individuos presos ha declarado que las bombas se destinaban para ser colocadas en los buques norteamericanos que salieron de Noruega.
Comprometidos en el complot.—Londres, 26.—Según noticias de Cristiania, el descubrimiento del complot cuya alma era el barón de Rautenfeld, sigue provocando honda emoción y profunda indignación en Noruega. Un comunicado oficial con todos los detalles del asunto será publicado mañana por el Gobierno, y en esa nota se asegura que se sacarán a la luz pública hechos mucho más sensacionales que los ya conocidos.
Todas las personas comprometidas son alemanas o finlandesas. Se calcula en más de veinte los buques noruegos que han desapare-

cido misteriosamente sin que se haya salvado ningún tripulante, siendo la impresión general que han sido destruidos en alta mar por la explosión de bombas ó de máquinas infernales que bajo apariencia de bloques de carbón fueron colocadas en las bodegas de esos vapores.
Numerosos marineros, cuyos buques fueron destruidos, declaran que así se explican las causas de siniestros que les parecían hasta ahora inexplicables. La indignación contra Alemania es general, y nadie pone ya duda en la fabricación y procedencia de estos artefactos.
Complicidades.—Cristiania, 26.—Rautenfeld tenía un pasaporte como correo imperial alemán, y los bagajes iban dirigidos a la Legación de Cristiania.
Los precintos llevaban el sello del departamento de Negocios Extranjeros de Alemania. La Legación alemana no intentó ocultar el correo pidiendo la entrega de la maleta. Se invitó a que asistiera a la apertura de la maleta, pero no envió ningún representante.
Exigencias alemanas.—Copenhague, 26.—El «Tidensteng» dice que Alemania pide que Rautenfeld sea autorizado para volver a Alemania.
El mismo periódico afirma saber que los alemanes comenzaron a almacenar bombas en Noruega en cuanto se declaró la guerra submarina.
Grandes cantidades de las mismas han sido utilizadas ya contra Noruega.

LOS ALIADOS

Conferencia de generales.—Modane (Saboya), 26.—Esta mañana se celebró una Conferencia militar en la estación de Saint Jean de Maurienne (Saboya), a la cual asistieron los generales Cadorna, Radeliffe (inglés), y Foch y Perrin (franceses). El generalísimo italiano Cadorna y el francés Foch estuvieron de acuerdo en cuanto a las modalidades de la colaboración de las tropas francoitalianas en las operaciones entabladas en Asia Menor y en los Santos Lugares. Examinaron también la situación de los Balkanes a consecuencia de los acontecimientos recientes de Grecia, como asimismo los planes de la ofensiva general que los aliados deberán comenzar simultáneamente.
El Comité secreto.—Roma, 26.—Faltan todavía 61 oradores de los inscritos para el Comité secreto. Se puede asegurar que las sesiones durarán toda la semana. Como el tiempo apremia y es indispensable que el ejercicio provisional sea votado antes del 30 de junio, es probable, según dice La Tribuna, que la Cámara interrumpa el Comité secreto y vuelva a las sesiones públicas para aprobar sin discusión un mes de ejercicio provisional, con el fin de poder discutir detenidamente el resto del ejercicio provisional que el Gobierno desea para cuatro meses. En los centros políticos se cree que el Ministerio alcanzará una señalada victoria. Ningún grupo ha tomado todavía sobre la cuestión de las votaciones una decisión definitiva.
El efecto en Italia.—Roma, 26.—Ha sido bien recibida en los círculos políticos la conciliación pacifista producida por los acontecimientos interiores de Grecia, en relación con la cual nuestro ministro de Negocios Extranjeros afirmó en la Cámara el constante y persistente interés que tenemos los italianos en proceder acordes.
El asentimiento de la Cámara y del país a tales palabras de Sonnino, y la excelente impresión por ellas producida en Grecia, son prueba de que corresponden a la realidad de la recíproca relación.
Por otra parte, Venizelos en los primeros actos de su nuevo Gobierno parece demostrar haber cambiado favorablemente, adaptándose a las nuevas circunstancias.
Depósitos devengados.—Roma, 26.—La suma total de los depósitos que devengan intereses en la Caja de Ahorros ordinaria han disminuido durante el mes de marzo último en 8.535.256 liras. Tal disminución depende de las suscripciones al empréstito nacional, que, iniciadas en febrero, continuaron hasta fin de marzo.
El 31 de marzo de 1916, los depósitos de las Cajas de Ahorros ordinarias sumaban 278.897 liras, de modo que en un año se ha verificado un aumento de 495.278.843 liras.
Fracaso de una política.—Roma, 26.—La convocatoria del Parlamento austriaco, de la que el Gobierno de Viena se volvía a prometer resultados aptos para realzar los destinos de la Monarquía, ha dejado de corresponder a su finalidad.
La imposibilidad de conciliar las corrientes nacionales, consiguiente a la creación del Gabinete de funcionarios, constituye el fracaso de la política interior de la Monarquía hapsburguesa, y demostrará una vez más a Europa cuán lejos de la realidad estaba el programa expresado en el reciente discurso del Emperador Carlos para la creación de una nueva Austria feliz.
Debate en la Cámara.—Londres, 26.—Mister King preguntó en la Cámara si los soldados americanos actualmente en el frente occidental están bajo las órdenes del generalísimo inglés, mariscal sir Douglas Haig, ó del general americano.
Forster contestó que el Gobierno americano haría en tiempo oportuno una declaración con respecto a las disposiciones de las tropas americanas.

El Congreso de Soviet.—Petrogrado, 26.—El Congreso de Soviet ha votado la resolución siguiente:
«Para poner en práctica con éxito la política exterior trazada por la democracia, es indispensable que lo más pronto posible se realice una renovación en el personal del ministerio de Negocios Extranjeros, así como en el Cuerpo diplomático. El Congreso declara que en tanto la guerra no se termine por los esfuerzos de la democracia internacional, la democracia revolucionaria rusa debe contribuir por todos los medios a robustecer la combatividad de nuestro ejército, tanto en la parte defensiva como en la ofensiva, pues la debilitación del frente sería el fracaso de la revolución y un golpe fatal a la democracia internacional. El Congreso estima que el asunto de la ofensiva debe resolverse tan sólo desde el punto de vista militar y estratégico.»

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LA SITUACION EN GRECIA

El miércoles jurará Venizelos.—Atenas, 26.—Destacamentos franceses ocuparon diferentes puntos de la capital y la explanada de Zepheion, a fin de prevenir cualquier desorden. El Gabinete Venizelos se constituirá el miércoles. La lista de los ministros ha sido presentada hoy. Reina completa calma en la ciudad.

Las tropas italianas.—Atenas, 26.—Las tropas italianas que ocupan Janina han acabado ya de organizarse. Cuentan con muchos millares de hombres y con artillería de campaña. Después de haberse señalado la zona ocupada por los soldados italianos y los venizelistas, se va a fijar ahora un límite entre la zona italiana y el ejército de Oriente.

336 Ayuntamientos se pronuncian por Venizelos.—Salónica, 26.—Las negociaciones de Keratsine entre los delegados de Venizelos y el Gobierno de Atenas han terminado. El Gobierno de Salónica será trasladado a Atenas dentro de breves días. De 350 Ayuntamientos que comprende Tesalia, 336 se han pronunciado en favor de Venizelos. Confirman la gran mayoría venizelista conseguida en 1915 en esa provincia.

LA CONFERENCIA DE STOKOLMO
Nuevo aplazamiento.—Estocolmo, 26.—El Boletín del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado publica la siguiente información: «A ruego de los compañeros franceses que no podrían venir a tiempo para asistir a la Conferencia internacional socialista de Estocolmo, se aplaza la reunión para una fecha ulterior, que será anunciada de acuerdo con las demás partes.»

Los socialistas ingleses.—Londres, 26.—En contestación a la invitación del Consejo obrero de Petrogrado, el Comité ejecutivo del partido socialista británico ha acordado pedir pasaportes para los Sres. Inkpin, secretario general; Shaw y Dineberd, que acompañarán a Mr. E. C. Fairchild, como delegado en la Conferencia de Estocolmo.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Contribución a Rumania.—Jassy, 26.—El Gobierno alemán acaba de imponer una contribución de guerra de 250 millones de francos a la parte de Rumania ocupada.
Se declara obligatoria la alpargata.—Berna, 26.—La Municipalidad de Munich acaba de ordenar a sus empleados sedentarios llevar alpargatas con ó mejor sin calcetines, a fin de economizar el cuero y la lana, y dar buen ejemplo al resto de los ciudadanos.

En la Cámara húngara.—Zurich, 26.—En la Cámara húngara se provocó un gran debate con motivo de la discusión del presupuesto provisional. El Sr. Pop, diputado nacionalista rumano, declaró que los habitantes rumanos de Transilvania son tratados como esclavos. El Sr. Serban, otro diputado nacionalista rumano, manifestó que los manejos criminales de Budapest con respecto a los rumanos de Transilvania obligaron a Rumania a declarar la guerra a Austria. Los Sres. Tiszá y Apponyi protestaron afirmando la necesidad de conservar en Hungría el carácter de Estado magiar, rechazando en consecuencia todo proyecto de reforma electoral. (Agencia Radio.)

Procesamiento de Mercier?—Amsterdam, 26.—En la Vossische Zeitung M. Bernhardt dice que el Gobierno alemán debe procesar al cardenal Mercier por el delito de alta traición, por haber dicho en una carta pastoral que la paz no debe ser firmada hasta que la culpabilidad alemana sea reconocida. Bernhardt añade que esa culpabilidad de guerra ha hecho mucho daño a Alemania en todo el mundo.

La Misión belgarrusa.—Washington, 26.—Han salido de esta capital las Misiones belga y rusa.—Se cree probable el nombramiento del Sr. Taft para presidente de la Comisión nacional de exenciones del servicio militar. (Agencia Radio.)

La reunión del Reichstag.—Berna, 26.—El Reichstag se reunirá nuevamente el 5 de

julio para una corta actuación, de una semana probablemente. En estas sesiones, el Gobierno hará nueva petición de créditos, por un total de 15.000 millones de marcos. Es posible que la petición de créditos dé origen a un gran debate político, en el que el canciller pronunciará un discurso sobre los sucesos ocurridos desde la última reunión de la Cámara. Es probable que la mayoría liberal pedirá que los acuerdos tomados por la Comisión revisora de la Constitución sean sometidos al voto de la Cámara con objeto de obligar al Bundesrath a precisar su actitud. El Reichstag tendrá también que ocuparse de las medidas que han de adoptarse para el período que siga a la guerra. Tal es el programa de la próxima sesión del Reichstag.

LOS ESTADOS UNIDOS

Los embargos.—Nueva York, 26.—Como consecuencia de la ley autorizando al Presidente para embargar todas las exportaciones, Wilson firmó ayer un decreto de creación de un Comité de Inspección de exportaciones, compuesto por representantes de Guerra y Marina y el administrador de Avituallamientos. Este organismo está facultado para reglamentar las exportaciones americanas en interés de Norteamérica y sus aliados y decidirá las materias que pueden exportarse a países neutrales y en qué proporciones.

Los anarquistas detenidos.—Nueva York, 26.—Los anarquistas Goldmann y Bookmann, detenidos por delitos de alta traición, han sido puestos en libertad provisional, bajo fianza de 25.000 dólares cada uno. El proceso presentará un interés considerable, por tratarse de hechos contrarios a la constitución del Estado y a la seguridad del país. Se sabe que los acusados han estado en inteligencia con el enemigo durante el tiempo de guerra.

LOS NEUTRALES

La dimisión de Grimm.—Estocolmo, 26.—Grimm ha dimitido el cargo de secretario de los Zimmerwaldianos. La oficina del Congreso se traslada de Berna a Estocolmo y Grimm será sustituido por una Comisión de tres miembros.

Por otra parte, Grimm ha declarado que devuelve su mandato de consejero nacional y de jefe de partido socialista suizo.

Quién es Ador.—París, 26.—Dice «Le Temps»:

«M. Gustavo Ador, banquero ginebrés, que va a sustituir a Hoffmann, preside el Comité internacional de la Sociedad de la Cruz Roja, que tan utilísimos servicios ha prestado durante la guerra, especialmente en lo que se refiere a la repatriación de individuos heridos de las poblaciones civiles evacuadas, en la visita a los campos de prisioneros y sobre el internamiento en Suiza. M. Ador fué quien tomó la iniciativa para proponer que entraran en Suiza determinados heridos. En diciembre de 1916, el director de la Academia Francesa dijo en nombre de ésta que el premio Charriau fuese concedido al Comité internacional de la Cruz Roja, al frente del cual trabajaba M. Ador, persona honorabilísima y gran amigo de Francia. En julio de 1916, M. Ador fué comprendido entre los consejeros federales a título de suizorromano, y en razón a su competencia en asuntos financieros. Cuando el asunto de los conejeles, en marzo de 1916, M. Ador, que pertenecía al partido liberal moderado, tomó la palabra para criticar la conducta del Estado Mayor, diciendo que éste no había mantenido la balanza en el fiel. El proclamó la neutralidad absoluta y reclamó para el ejército, por el Parlamento federal, su derecho de intervenir, a fin de llegar al orden normal y constitucional.»

Comentarios ingleses.—Londres, 26.—La «Westminster Gazette», refiriéndose a los neutros, dice que éstos se encuentran en situación difícil. Se ocupa del incidente de Suiza producido por Grimm y Hoffmann y del acaecido en Noruega con el correo imperial alemán.

Agrega que los buques neutrales son torpedeados como los beligerantes.

Los neutrales viven en medio de grandes angustias entre la presión de uno y otro bando.

Dice que Alemania no siente escrúpulos para invadir las fronteras neutrales, como ocurrió con Bélgica, siempre que esto les reporte beneficios militares. Hindenburg se entrega a observaciones periódicas en la frontera suiza y holandesa por medio de sus zeppelines y aeroplanos. Alemania labora abiertamente planes para arrastrar a las pequeñas naciones a su órbita, y ya se mostraron los alemanes muy francos cuando dijeron que si Alemania conserva Bélgica deberá controlar Holanda, y aun todas las naciones que tengan acceso al mar del Norte.

LA GUERRA AEREA

Aviadores americanos en Inglaterra.—Londres, 26.—Han llegado a Inglaterra algunos aviadores americanos. Vienen vestidos de paisano, llevando un brazal con las iniciales del Cuerpo a que pertenecen.

LOS PORTUGUESES

Prohibición.—Lisboa, 26.—El Senado ha aprobado una ley prohibiendo la pesca en aguas portuguesas a buques extranjeros. La línea limitando estas aguas está regulada por la aprobada en los respectivos países.

La constitución del Mundo

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Esta es una guerra por la constitución del Mundo. Se están disputando en ella los principios en que deberá inspirarse el régimen jurídico a que se han de sujetar las naciones para dirimir con arreglo a derecho sus querrelas internacionales. Por ser una guerra por la constitución jurídica del Mundo, es también una guerra en que se debate la independencia de las naciones débiles, la libertad política de los pueblos y la continuación ó abolición de los predomios militares, aunque otra cosa opine el Sr. Maura; pero el problema de la constitución del Mundo, tal como lo ha esbozado el Presidente Wilson, comprende y rebasa cuantos otros problemas secundarios se agitan en la guerra. Y sólo porque se trata de asentar la vida internacional del mundo en principios de justicia y de derecho hallan sanción moral los sacrificios de las naciones que se desangran y se arruinan. Pero es el caso que todas las naciones y la casi totalidad de los individuos combatientes anhelan con idéntico fervor el restablecimiento de la paz. ¿Por qué no hacen la paz? Porque los hombres reflexivos saben y los hombres emocionales sienten que la Historia ha encomendado a la generación presente la solución de un problema que merece y exige su sacrificio: el problema de la constitución jurídica del Mundo.

Se lucha por la libertad política de los pueblos. Pero ¿cómo ha de entenderse la libertad política de los pueblos? La Constitución de Prusia concede al Rey el ejercicio del Poder ejecutivo, la facultad de nombrar y despedir los ministros, la de convocar ambas Cámaras, cerrar sus sesiones y disolver la Dieta; la de mandar los ejércitos, hacer la guerra y concluir la paz. Esta constitución es evidentemente incompatible con la libertad política del pueblo prusiano; pero si el pueblo prusiano prefiere que su Rey ejercite la facultad de nombrar y despedir los ministros a que la ejercite el Parlamento, sería y es absurdo suponer que se han registrado en las oficinas militares de reclutamiento de los Estados Unidos diez millones y medio de jóvenes, como acaban de hacerlo, en efecto, para imponer a los prusianos una reforma constitucional con la que pudieran no estar de acuerdo. Y es lo cierto que no se han alistado para semejante cosa. No se trata de imponer a Prusia una eierta reforma constitucional. En tanto que el absolutismo prusiano no oprima sino a los súbditos que lo desean, el resto del Mundo no tiene que hacer sino lamentar su existencia. La guerra no se libra para beneficio de la Dieta de Prusia ó del Parlamento alemán en sus relaciones con el jefe de su Estado.

Al decir que se lucha por la libertad política de los pueblos, se entiende que se lucha por esa libertad en la vida internacional de las naciones. En su reciente mensaje al Gobierno provisional de Rusia, el Presidente Wilson ha dicho esto con claridad meridiana: «Ningún pueblo ha de verse forzado a aceptar una soberanía bajo la cual no desee vivir. Ningún territorio ha de cambiar de manos como no sea al propósito de asegurar a sus habitantes una ocasión propicia para la libertad y la vida.» Se trata de dar a los pueblos ocasión para que se organicen libremente. Si hay un pueblo que espontáneamente prefiere las cadenas, nadie le obligará a ser libre con un puñal al pecho. No se trata sino de impedir, con la fuerza conjunta de los demás Estados, que extienda a otros pueblos sus propias cadenas.

Lo mismo se aplica a la cuestión de los predomios militares. No se trata de abolir la nobilísima profesión de las armas ni de regular, dentro de cada pueblo, la jurisdicción del Poder militar. Esta es cuestión que cada pueblo ha de resolver a su modo. Si hay un pueblo que prefiere ser gobernado por militares a serlo por paisanos, el resto de la Humanidad no va a desangrarse para imponerle la supremacía del Poder civil. Lo único de que se trata es de constituir el Mundo de tal forma que ese predominio militar no pese, amenazador, sobre los demás pueblos, impidiéndoles constituirse conforme a sus ideales, por temor a la agresión posible ó imminente.

Con esto no se niega la existencia de una conexión íntima, profunda, entre la política interna y la política externa de los pueblos. Esa conexión existe, y sería ceguera desconocerla. Pueblos grandes y poderosos no suelen someterse a predomios militares, sino con la esperanza de hallar pago a su propia sumisión en el sometimiento de otros pueblos. Pero el objetivo de la guerra es impedir que los pueblos se vean sometidos a predomios militares extranjeros contra su voluntad, y no que se sometan a predomios militares propios, si tal es su deseo.

La cuestión de la independencia de los pueblos débiles es de orden superior, porque es cuestión esencial y exclusivamente internacional, que no puede ser torcidamente referida a la política interna, como se ha tratado de hacer con las de la libertad política y los predomios militares. Y es muy cierto que se lucha por la independencia de los pueblos débiles. ¿Quién atentó a la de Serbia, sino Austria-Hungría? ¿Quién la defiende, sino

Los aliados? ¿Quién atropelló la Bélgica? ¿Quiénes vierten su sangre por rechazarla? Pero si la independencia de Bélgica y de Serbia es propósito esencial de la guerra...

Sólo ante la realidad de inminencia de este peligro adquieren plena significación los sacrificios de la Humanidad por evitarlo. Cada una de las cuestiones secundarias que la guerra debate es importante. La causa de Alsacia-Lorena es tan sagrada para Francia como la de las tierras irredentas para Italia...

Si fuera cierto, como dicen los neutralistas de lengua española, que no se pelea por la independencia de los pueblos débiles, ni la guerra hubiese sido necesaria, ni habría llegado a estallar. En el mundo quedaban todavía bastantes nacionalidades débiles...

Por fortuna para la Humanidad, no quisieron que la Tierra fuera patrimonio exclusivo de las grandes Potencias. Y surgió la guerra, no por ambiciones de la Entente, sino, al contrario, porque habían sacrificado sus ambiciones y sus ansias de paz a su conciencia del derecho. Surgió la guerra porque los pueblos de la Entente no quisieron sacrificar las naciones débiles al nuevo reparto que Alemania quería y exigía.

Ya sé que al hacer este aserto puedo ser víctima de un engaño. Se me podrá decir que ando buscando la sanción de una causa grande para explicarme un hecho grande, olvidándome de que en la Historia no guarda siempre relación la magnitud de los efectos con la de las causas.

No olvidaré nunca el espectáculo que dieron los reservistas franceses residentes en España cuando les hizo volver a su país la movilización general. «Acabemos de una vez», decían. *Il faut marcher.* «Hace ya más de diez años que no se podía ya vivir en el mundo.» «Vale más morir que continuar soportando amargura.»

No olvidaré nunca el espectáculo que dieron los reservistas franceses residentes en España cuando les hizo volver a su país la movilización general. «Acabemos de una vez», decían. *Il faut marcher.* «Hace ya más de diez años que no se podía ya vivir en el mundo.» «Vale más morir que continuar soportando amargura.»

via el Continente, prolongando la vida de plazo en plazo, en la perenne angustia de un condenado a muerte, a quien se le va retrasando la ejecución de la sentencia.

Y la prueba de que la situación de 1914 era intolerable ha de hallarse en el hecho de que aun ahora, después de los sacrificios inauditos de una lucha sin precedentes en la Historia, todavía pone más espanto en los ánimos la perspectiva de volver al estado de cosas de hace tres años, que la de continuar la guerra hasta solucionarla satisfactoriamente.

«El Gobierno imperial alemán busca garantías de que la guerra acabe con la restauración del statu quo ante. Fue del statu quo ante de donde surgió esta guerra inicua, del poder del Gobierno imperial alemán dentro del Imperio y de su extensa dominación e influencia fuera del Imperio. Ese statu tiene que ser alterado de tal modo que se impida que cosa tan horrible vuelva a suceder.»

Y la importancia de esto que dice Mr. Wilson, que no ha dedicado la vida a la filosofía ó al teatro, sino a la política, y que sabe lo que se trae entre manos, no depende de que por él nos hable la voz de un experto de elevadas miras, sino de que coincide con el clamor universal, que surge de los pueblos y de las trincheras: «¡Nunca más! ¡Nunca más!»

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver a la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía a ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos...

nos y periódicos extranjeros, con los submarinos, con las aeronaves, con los gases asfixiantes, con los prisioneros de guerra y con las poblaciones de territorios invadidos. Ahora se sabe. Y si las cosas vuelven a donde estaban, todas las naciones, sin excepción, se verán obsesionadas por la idea de ser ellas, y no las rivales, las que den el primer golpe en la próxima guerra.

Descartado el statu quo ante la guerra, no puede solucionarse sino por la constitución jurídica del mundo. Y la constitución jurídica del mundo no puede hacerse más que de dos modos. El primero y único, conforme a la tradición política alemana, consiste en investir de poderes internacionales a la nación más poderosa, al modo que al fin de la Edad Media se invistió de poderes nacionales al más fuerte de los señores feudales.

El segundo, y el único que toleran los aliados, consiste, como ha dicho Mr. Wilson, en obligar a someterse al concierto jurídico de la totalidad de los Estados libres a las naciones que quieren erigirse en señoras de hora y cuchillo.

Este segundo procedimiento ha sido ya rechazado por Alemania en cuantas ocasiones le fué propuesto: lo mismo en las dos Conferencias de La Haya, que en julio de 1914, que cuando Mr. Wilson intentó dar carácter mundial a la fórmula del concierto europeo.

Se trata de dos métodos absolutamente incompatibles. O han de dictar los señores feudales la ley al mundo ó han de obedecer los señores feudales la ley del mundo. No cabe transacción. De aquí la necesidad histórica de que la guerra continúe hasta que Alemania se confiese vencida.—Ramiro de Maestu.

general D. Manuel Tourné Esbri y del director de la Academia, coronel D. Enrique Marzo.

El general Sedeño y el coronel Marzo dirigieron patrióticas y sentidas arengas a los nuevos oficiales.

Los nuevos teniente de Artillería.—Segovia, 26.—Han terminado los estudios en la Academia de Artillería. Fueron promovidos a primeros tenientes los siguientes alumnos del tercer año: Don Enrique Naval Galindo, D. Manuel Martínez Odrizola, D. Ramón Rúa Viqueiro, D. Julio Zumárraga Larra, D. Víctor Vere Sancho, D. Manuel Jiménez Alfaro Alaminos, D. Luis Patiño Fernández Durán, don José Valgañón Stass, D. José Jiménez Alfaro Alaminos, D. Francisco Bolaños Enrique, D. José Chacón Cerón, D. Clemente Muñiz Galbo, D. Juan García Gutiérrez Marín Ordóñez, D. José Corbi Martínez, D. Luis Revilla Lafuente, D. Luis Felgué Pons, D. Antonio Pita Iglesia, D. Ramón Blanco Díez, don Luis Sala Bonal, D. Carlos Fernández Córdoba, D. José Hurtado Mendoza, D. Julio Juan Alzcorbe, D. Fernando Aranz Bas, don Pedro Marcés Fernández Trujillo, D. Guillermo Durán Pulis, D. Joaquín Loriga Taboada, D. Manuel Alvarado Medina, D. Eduardo Sancho Contreras, D. Gregorio Olea Cortés, D. Juan Martínez Ortiz, D. Eusebio Arbero Pamoreta, D. Rafael Calvo Rodes, don Faustino Irazo Cano, D. Fernando de la Torre Casamiglia, D. Pedro Hernández Vaqueiro, D. Manuel Torrado Varela, D. Francisco Bergaredia Maritorea, D. Rafael Padilla Fernández Urrutia, D. Antonio Huelin Gómez, D. Fernando Córdoba Samaniego, don Antonio Torrens Truols, D. Luis Cuesta Cuesta, D. Ramón Marquina Sigüero, don Vicente Oliver Linares, D. Constantino Pazos Lavilla, D. Francisco Mata Manzanedo, D. Carlos Salas Bonal, D. Ramón Marzal Albarrán, D. Andrés Val Muñoz, D. Luis Ramón Morales Fernández, D. Pedro González Castejón, D. Ramón Santillán Sanjuán, D. Federico Castaño López, D. Ignacio Martín Jara, D. Francisco Sierra Gaudre, D. Edmundo Wesoluski Zaldó, D. Joaquín Ortín Murcia, D. Ernesto González Erandiexi, don Ramón Páramo Díaz, D. Francisco López Varela, D. José Velasco Prieto, D. Francisco Arnan Monasterio, D. Antonio Millares Pérez, D. Ramón Martínez Lapiña, D. Bernardo Miguel Roselló, D. Felipe López, don Jorge Suárez López de Sagredo, D. Eduardo Barca Villadola García Grandés, D. Eduardo Puig Iriarte, D. Felipe Moreno García, don Antonio Villa Baena, D. Rafael Ceballos Escalera Sola, D. Manuel Herizanguilo, D. Luis Bone Idrado, D. Manuel Romeo Octavio, don Eduardo Garrido Espiga Maura, D. Carlos Sánchez García, D. Ismael Warleta Quintana, D. Gregorio Llovera Balaguer, D. Carlos Aymeridi Muñoz Baena, D. Eduardo Arana González, D. Angel Martínez Méndez Villamil, D. Manuel Pérez Fernández, D. Aurelio Díez Conde, D. Rafael Valero Pérez, don Antonio González Labarga, D. Joaquín Ceñame Martínez y D. Ignacio Figueroa Oneill.

El Sr. Martínez Domingo.—El nuevo alcalde ha cumplimentado a las demás autoridades.

Los toneleros.—La Sociedad de oficiales toneleros de Barcelona ha acordado adherirse al Congreso de la Confederación regional del Trabajo que se ha de celebrar en Barcelona el sábado y domingo próximos, y además ayudar con un real semanal cada socio a los huelguistas cilindreadores.

El marqués de Olérdola.—Todos los periódicos dedican frases de elogio al marqués de Olérdola por su gestión durante diez y seis meses que ha ocupado la Alcaldía de Barcelona. Su salida ha sido muy sentida. En los debates del consistorio ha demostrado siempre talento y habilidad ante una masa tan heterogénea de concejales, como la que compone el Ayuntamiento, que es hostil a todos los alcaldes, impidiendo que desarrollen sus iniciativas. Las dificultades con que ha tenido que luchar han sido mayores, por no disponer de mayoría ni minoría alguna. En el orden gubernativo ha demostrado actividad, celo e interés por la ciudad, en especial por lo que se refiere a las subsistencias, logrando que los mercados hayan estado siempre abastecidos y los precios no hayan sido tan altos como en otras poblaciones.

De Bellas Artes.—Se asegura que la Junta de Bellas Artes ha decidido no adquirir obra alguna de las expuestas en la Exposición de

El guarda apuntó con la escopeta a Jesús, instándole a que saliese fuera del agua. Al ir Jesús a coger la ropa, estando agachado, el guarda disparó por la espalda, atravesando el cuerpo del muchacho. El guarda dióse a la fuga.

Temblor de tierra.—Toledo, 26.—Los aparatos de esta Central Sismográfica han registrado un violento temblor de tierra muy ligero, que tuvo su principio a las seis de la mañana, nueve minutos, 37 segundos.

Accidente de aviación.—Guadalajara, 26.—Al anochecer cayó un aeroplano desde 40 metros de altura, resultando el teniente Montero con heridas leves, y el comandante Izquierdo, con una pierna rota y heridas graves en el cuerpo.

Protesta por el envío de golfos.—Barcelona, 26.—La Junta de Protección a la Infancia y extinción de la mendicidad ha protestado de los continuos envíos que desde Madrid hacen de golfos y mendigos.

Supresión de la carrera de autociclos.—Los deportistas están indignados por la supresión de la proyectada carrera del Campeonato de España de autociclos. La Comisión que fué a Madrid para pedir la revocación de dicha orden ha regresado hoy, siendo recibida por un numeroso grupo de motoristas.

Congreso de médicos catalanes.—La recepción de congresistas médicos que hablan catalán, celebrada en el Ayuntamiento, resultó solemne. Asistieron el gobernador y otras autoridades. Hoy fué colocada la lápida honrando la memoria del doctor Vargas. Después se celebró la tercera sesión del Congreso, y esta noche asistirán los congresistas a un concierto organizado por el Orfeón Catalán.

Peluquería permanente.—Hace tiempo que existe un peñón entre oficiales peluqueros y el dueño de una peluquería, que está en servicio permanente y tiene abierto el establecimiento toda la noche. Durante la madrugada pasada los peluqueros apedrearon dicho establecimiento, situado en la calle de San Pablo. La Policía ahuyentó a los de la pedrea.

Nuevo alcalde.—Barcelona, 26.—Ha tomado posesión del cargo el nuevo alcalde señor Martínez Domingo. Le hizo entrega de la vara el alcalde saliente, cruzándose entre ambos afectuosas frases. Asistieron a la ceremonia concejales de todas las fracciones.

Señales de terremoto.—Tortosa, 27.—Ayer, a las seis, registráronse en los aparatos del Observatorio del Ebro señales de un violento terremoto, algo lejano, de larga duración y fases mal definidas. Tiene punto de contacto con los registrados en primeros de mayo último.

Alfijo de tabaco.—Siguiendo instrucciones de su capitán, los carabineros de la primera compañía han detenido, frente a la isla de Mara, un alijio de tabaco que habían realizado varias embarcaciones. Encontráronse 24 bultos, distribuidos en varios puntos, y la misma fuerza detuvo en el puerto de los Alfaques dos embarcaciones con 20 bultos de tabaco. Las personas detenidas son cinco.

Función religiosa.—Barcelona, 27.—Han empezado las funciones religiosas de la Prensa católica con un triduo en la iglesia de Santa Ana.

Congreso médico.—Sigue desarrollándose el programa del segundo Congreso de médicos catalanes. La colocación de la lápida dedicada a la memoria del doctor Fargas en la clase que desempeñó en vida en la Facultad de Medicina, resultó muy solemne. En la sesión celebrada por la noche se estudiaron las ponencias presentadas acerca de los diversos tratamientos del cáncer, interviniendo buen número de congresistas. Esta mañana se dió en el Hospital de la Santa Cruz una conferencia con sesión operatoria. Por la noche se dará otras dos en la Facultad de Medicina sobre lesiones cerebrales. Mañana los congresistas celebrarán un banquete de confraternidad en el Tibiquabo.

El Sr. Martínez Domingo.—El nuevo alcalde ha cumplimentado a las demás autoridades.

Los toneleros.—La Sociedad de oficiales toneleros de Barcelona ha acordado adherirse al Congreso de la Confederación regional del Trabajo que se ha de celebrar en Barcelona el sábado y domingo próximos, y además ayudar con un real semanal cada socio a los huelguistas cilindreadores.

El marqués de Olérdola.—Todos los periódicos dedican frases de elogio al marqués de Olérdola por su gestión durante diez y seis meses que ha ocupado la Alcaldía de Barcelona. Su salida ha sido muy sentida. En los debates del consistorio ha demostrado siempre talento y habilidad ante una masa tan heterogénea de concejales, como la que compone el Ayuntamiento, que es hostil a todos los alcaldes, impidiendo que desarrollen sus iniciativas. Las dificultades con que ha tenido que luchar han sido mayores, por no disponer de mayoría ni minoría alguna. En el orden gubernativo ha demostrado actividad, celo e interés por la ciudad, en especial por lo que se refiere a las subsistencias, logrando que los mercados hayan estado siempre abastecidos y los precios no hayan sido tan altos como en otras poblaciones.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Jugando a los Congresos

El Ayuntamiento de Valencia ha funcionado imperfectamente durante seis meses cabales. Amoscaronse un día las fracciones monárquicas y se retiraron de la Corporación. Cumplieron su palabra y durante medio año han dejado de llenar las funciones que les encomendara el voto de los ciudadanos. Ahora han vuelto al Ayuntamiento, sin duda por haber desaparecido la causa determinante de la abstención. ¿Y cuál fue, en definitiva, la causa del retraimiento? A lo que parece, la conducta de un alcalde, que, según los retraídos, se mostraba parcial en la dirección de los debates. Es decir, una causa meramente política. Y aquí nos encontramos una vez más ante el caso, tan repetido por desgracia, de que las Corporaciones municipales rebasen el nivel administrativo en que debían contentarse para desbordarse en el espacio de lo político, enfermedad que envenena la sangre y corroe el cuerpo de los organismos concejales. El hecho de que un alcalde observe conducta torpe ó use de procedimientos equivocados no puede ser nunca razón para que los municipios incurran en el abandono del compromiso que adquirieron al aceptar la investidura. Fuera mejor seguir en sus puestos, cumpliendo el mandato popular, aun cuando existieran mortificaciones ó inconveniencias, pues siempre quedaba el recurso de someterlas al fallo de la conciencia colectiva, ante la cual habría por fuerza de desmoronarse la autoridad ofuscada, por muy grande que fuese el apoyo con que contase en las altas esferas, donde se improvisan esas autoridades. Pero los municipios—y lo que sucede en Valencia no es ni más ni menos que lo que ocurre en la mayoría de las municipalidades españolas—prefieren seguir jugando a los Congresos, y así anda en fin de cuentas la administración municipal de abandonada y malmetida. Algún día se darán cuenta los pueblos de que eso no puede ni debe ser y procederán en consecuencia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 27 de junio de 1867.—«El Diario de Cádiz» dice que se ha recibido en aquella ciudad una real orden mandando que se abra una lista de oficiales voluntarios para ir al Pacífico.

Los buques, según dicho periódico, que en este momento, saliendo de la Península, pueden agregarse a la escuadra surta en Montevideo, compuesta de las magníficas fragatas «Numancia», «Almansa», «Navas de Tolosa» y «Concepción», son la «Villa de Madrid», la «Lealtad» y la «Blanca». (De La Correspondencia de España.)

Promoción de oficiales

Los nuevos tenientes de Caballería.—Valladolid, 26.—En la Academia de Caballería han terminado los exámenes de alumnos del tercer año. Fueron promovidos a tenientes D. José Vaqueiro, D. José Arcos, D. Carlos de Creus, D. José Lacalle, D. Francisco de Zulueta, D. Joaquín de Isasi-Isasmendi, D. Agustín Hidalgo, D. Claudio Domingo, D. José Villegas, D. Enrique Batalla, D. Rafael Carrasco, D. Rafael Vega, D. Julio Albornoz, D. José Valmorí, D. Virgilio Rodríguez, don Marcelino Asenjo, D. Luis Vila, D. Rogelio Puig, D. José San Miguel, D. Francisco Comel, D. Fernando Enriquez de Luna, don Alfredo Gutiérrez, D. Pedro Sánchez, don Manuel de la Prada, D. Armando Rodríguez, D. Ramón Font de la Mora, D. Francisco Cabañas, D. Enrique González, D. Enrique Montero, D. Francisco Sánchez del Aguila, D. Manuel Yuste Cubero y D. Eugenio Velasco Mora.

Los nuevos oficiales.—Toledo, 26.—En la Academia de Infantería se ha celebrado la solemne entrega de los reales despachos a los oficiales de la nueva promoción. Celebróse el acto bajo la presidencia del gobernador militar, general D. Manuel Martín Sedeño, del

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

«CALICANTE» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 23 del corriente junio de Barcelona, el 25 de Almería, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga, pasaje de segunda clase y emigrantes para el expresado puerto.

«ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 30 del actual de Bilbao, el 1.º de julio próximo (eventualmente) de Coruña, y el 2 de Vigo, directo para New York, admitiendo carga para el expresado puerto.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desca lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

EL VERDADERO COGNAC, marca J. & F. MARTELL DE COGNAC es el non plus ultra de todo cuanto existe como licor de postre. Es el agua de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España y Portugal, J. Pécastaing, Príncipe, 13, Madrid.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesación de comercio, y sólo por un mes, vendemos a precios increíbles todas las grandes existencias en muebles y camas. Se traspasa este gran local. Casa La Rosa. Hortaleza, 136.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Universidades.—Se hallan vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago la cátedra de Higiene con prácticas de Bacteriología sanitaria, y en la misma Facultad de la Universidad Central, la de Patología médica y sus clínicas, que han de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 13 del actual.

Institutos.—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante ó suplente gratuito de Dibujo con destino al Instituto de Oviedo. El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Oviedo es de veinte días, a contar desde el 13 del actual.

Se anuncia para su provisión en propiedad al turno de concurso libre la plaza de profesor numerario de Gimnasia del Instituto de Las Palmas. El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 21 del actual.

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Jerez de la Frontera. El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Sevilla es de veinte días, a contar desde el 24 del actual.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por P. Martín Ezala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8, Madrid.

Escuelas Normales.—Las opositoras a la plaza de profesora de Física, Química é Historia Natural, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Teruel, deberán asistir el día 30 del actual, a las cuatro de la tarde, a la Escuela Normal de Maestras, para comenzar los ejercicios.

Médicos.—Se abre concurso por término de treinta días, a contar desde el 17 del actual, para proveer la plaza de médico titular de Romangordo (Cáceres), con su anejo Hoguera, garantizándose por la asistencia a los pobres y Comisiones de vecinos solventes, el sueldo anual de 3.500 pesetas.

El Ayuntamiento de Sevilla anuncia la provisión, mediante concurso de méritos, de una plaza de médico titular supernumerario, dotada con 1.500 pesetas anuales. El plazo para solicitarla es de treinta días, a contar desde el 17 del actual.

El Folleto, en la 4.ª página

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

EL PLEITO LIBERAL

Las aguas toman á su cauce. Se habían desbordado días pasados, pero parece que recobran su antiguo nivel. Habiendo renunciado voluntariamente la jefatura del partido el conde de Romanones, como era lógico, ésta recae en el marqués de Alhucemas, que ha sido propuesto por los presidentes de ambas Cámaras, y que indudablemente será aceptado por las actuales mayorías parlamentarias. Periódico en este asunto bien informado, como *La Mañana*, dice lo siguiente: «La solución adoptada se concretó en una carta dirigida al marqués de Alhucemas, en la que, según nuestras noticias, se dice que en vista de las circunstancias creadas por la que escribió el conde de Romanones al señor Grouard, es urgente proveer la jefatura del partido liberal, hoy vacante.

Como ello es necesario hacerlo con la premura que demandan los actuales momentos, en los que es indispensable que el partido liberal se halle plenamente capacitado para actuar como instrumento de Gobierno, útil y eficaz para la patria y la Monarquía, entendiendo los presidentes de ambos Cuerpos colegisladores que no puede haber otra solución que proclamar un jefe único, al que todos los liberales, con igual fe y entusiasmo, deben acatar.

Y esta jefatura es la que se ofrece, por su historia y por sus extraordinarios merecimientos, al ilustre ex Presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas.

Para que cristalice este acuerdo, se redactará un manifiesto—que probablemente se hará hoy público,—en el que se proclama la jefatura del marqués de Alhucemas, invitando á su reconocimiento á todos los senadores y diputados que constituyen las actuales mayorías parlamentarias. Existe el propósito de que en la inscripción de las firmas de los adheridos no se distingan ni tengan prelación la calidad de ex ministros ni de ninguna otra categoría, sino que sólo se tenga en cuenta el concepto de ser senador ó diputado.

El manifiesto estará durante algunos días en ambas Cámaras, para que pueda ser firmado por los representantes en Cortes que se encuentren en Madrid. A los que se hallen ausentes, se les enviará copia del documento, para que lo suscriban, si lo tienen por conveniente.»

Algunos colegas insinúan la posibilidad de que no se obtenga una unanimidad completa. Acaso. Las discordias interiores respondían á diversas causas y tendían á diferentes fines. Y las unas subsisten y los otros no se han logrado. De ahí que se mantengan ciertas actitudes.

Pero, en general, la solución que se ha dado al pleito liberal era la lógica y casi debiera añadirse que la única.

Sobre todo es necesario resolver con urgencia para bien del partido, en interés del régimen, y hasta por necesidades de la política nacional.

El partido liberal es un partido de Gobierno y debe mantener su vitalidad, y especialmente su disciplina, para que, si las circunstancias lo exigen, pueda de nuevo prestar sus servicios á la Monarquía y al país.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Jueves 28 de junio de 1917.—Sale el Sol á las 4,34 y se pone á las 7,34.

Santos del día.—Santos León II y Paulo I, papas, confesores; Ireneo, Benigno, Argemiro y Plutarco, mártires, y Santos Potamiána, vírgen, y Marcela, mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (Paloma); á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las seis, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y á las siete y media, procesión y reserva.

En el Buen Suceso continúa solemne octava al Santísimo, siendo ofador por la tarde, á las seis y media, el padre León García de la Cruz, escolapio.

En San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), ídem ídem, al Apóstol San Pedro, á las seis y media, D. Angel Nieto.

En San Ildefonso, ídem ídem, á las seis, don Luis Calpena.

En el Cristo de la Salud ídem ídem, á San Antonio, D. Antonio González Pareja.

En la iglesia Pontificia ídem ídem, al Corazón de Jesús, padre Gamarrá.

En San Millán, ídem la novena al Corazón de Jesús, á las siete, predicando D. Santiago Rtebanell.

En las Carboneras, por la tarde, á las cinco y media, sigue el triduo á la Preciosa Sangre, predicando D. José Climent.

En Santiago, ídem ídem, á las seis y media, á Nuestra Señora de la Salud, D. Mariano Benedicto.

La misa y oficio son de San León II, papa; vicilia de San Pedro y San Pablo, rito semidoble color blanco.

Vísita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó de Begona en San Ignacio.

Adoración nocturna en el Buen Suceso.—Turno: San Pedro y San Pablo.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

HACE MEDIO SIGLO

Día 27 de junio de 1867.—Gran número de los destinos de 26.000 reales, y algunos de los de 30.000, dependientes del ministerio de Hacienda, quedan suprimidos en el arreglo que se está haciendo en todas las Direcciones en virtud de la ley de Presupuestos. El señor

ministro de Hacienda, sin embargo, procura remediar, según se dice, las cesantías, rebajando sólo de sueldo á unos y dando colocación á otros en las vacantes que existen.—(De *La Correspondencia de España*.)

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.

Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

DE LA GUARDIA CIVIL

Nuevo director general.—Ha sido nombrado ahora el general D. Salvador Arizón para dirigir y regir á la benemérita.

Bien venido sea y con todos los respetos y los honores á que se ha hecho acreedor por ser justo, enérgico, serio. Dicen los que lo conocen que es hombre de criterio único, que ejerce el mando personalmente, sin colaboraciones, sin consultas, sin oficiosidades, sin camarillas. De él se saben rasgos de entereza á las que en España estamos poco acostumbrados... Su gestión en Carabineros, de tan positivos resultados ha sido para la Hacienda, que hasta se llegó á propalar estos días, á propósito de la combinación de altos mandos militares, que el Sr. Bugallal vela con pena cómo el ministro de la Gobernación y el Sr. Dato lo trasladaban y le daban el mando de la Guardia Civil.

En la benemérita tiene ancho campo el general Arizón para desarrollar iniciativas y para lucir sus dotes especialísimas de justicia y energía. De sobre sabe que mandar veteranos no es mandar soldados. En Carabineros dió una circular sobre correctivos tan noblemente inspirada, tan original, que me honré copiarla en estas columnas... Séale propicio el éxito.

Cuanto han dirigido en estos últimos años la Guardia Civil han podido apreciar de cerca sus extraordinarias condiciones de subordinación, disciplina y el escrupuloso celo que todos ponen en el cumplimiento del deber.

Tanto el general Aznar, como Luque, como Echagüe, como Orozco, como Tovar, apenas orientados, y cuando encauzaban proyectos de reorganización, de reformas de reglamentos anticuados, de aumentos de fuerzas, etc., etc., por una ú otra causa han dejado el mando, y adiós todo.

Recientemente, y debido al exclusivo esfuerzo del general Luque, que puso toda su influencia personal en el logro de su intento, empezaban á pagarse los atrasos que tiene el Estado con los humildes guardias, á algunos de los cuales se le deben seiscientos pesetas... ¿Ha sido nombrado D. Salvador Arizón? Pues que lo sea por muchos años.

¡Y conste, lector malicioso, que no lo conozco ni de vista!—*Ladera*.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

VIDA DEPORTIVA

El programa de las carreras de mañana.—Las carreras de caballos que mañana se celebrarán á las cinco de la tarde, en el Hipódromo de la Castellana, son las siguientes:

Primera.—Villamejor.—Premios: 3.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero.—Distancia, 2.100 metros.

Inscritos: *Titania, Chispéro, Benzú, Mela, Milton y Kormak*.

Segunda.—Val d'Or (á reclamar).—Premios: 2.200 pesetas al primero y 300 al segundo.—Distancia, 1.000 metros.

Inscritos: *Antholige, Salvation, Yalyse, Arbell, La Palombe, Bent, Le Bon Belge, Marjolaine y Tipperary*.

Tercera.—Padlock (handicap doble, primera parte).—Premios: 3.000 pesetas al primero, 700 al segundo y 300 al tercero.—Distancia, 1.800 metros.

Inscritos: *Renard Bleu III, Saint Georges, Gratiás, Peorla, Explosif, Sangha, Port Royal, L'Insurge, Verdun, Lahens, Sandusky, Peringundin, Not á Fox, Günter y Dominical*.

Cuarta.—Saigon (handicap doble, segunda parte).—Premios: 3.000 pesetas al primero, 700 al segundo y 300 al tercero.—Distancia, 1.800 metros.

Inscritos: *Virgilius, Bailey, Bacon, Babord, Majarsko, Hollé, Gaillon, Freesia, Dinette, Sandpeep, Veronese, Sonia, Pelerine Ecosaise, Bonne Femme y Collis Postal*.

Quinta.—Quero (steeple chase, handicap).—Premios: 1.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero.

Inscritos: *Salanio, Epsilon, L'Allier, Babieca, Pirote, Vigilancia y Cyrano*.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

MARMON

Delegación general para España: Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr. °—MADRID

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CUADROS LAMENTABLES

Lo son muchos de los que continuamente observamos en las calles de Madrid, dándonos la impresión no de una capital europea, sino de una ciudad en donde reina el desconcierto y triunfan las simulaciones laboriosas de la holgazanería.—Son tantas las veces que se ha hablado de las invasiones arrolladoras de la mendicidad y de la golfeima, que toda lamentación periodística en este sentido suele oír como quien oye llover.—Y, sin embargo, el problema debiera preocupar á las autoridades, y junto á este problema de los mendigos y de los golfos de los músicos ambulantes, el de los limpiabotas importunadores, el de las floristas perseguidoras, el de los niños sueltos, el de los vehículos de todas clases dueños y señores del arroyo, el de las aceras invadidas por los cajones de las fruterías, el de tantas y tantas otras cosas absurdas que resultan un contrasentido, por su carácter de trasgresión perenne de las Ordenanzas, con el numeroso ejército de guardias de todas clases con que por todas partes nos tropizamos.—El verano intensifica la gravedad de todos estos motivos, por los que Madrid no puede vanagloriarse de modernidad y civilización.—El calor saca á la calle todas estas execraciones de la mala educación y del libertinaje nacionales, y los guardias, los señores guardias, bastante tienen con soportar sobre sus cabezas el merengue con que las cubren.—*VERITAS*.

EN EL ASILO DE SANTA CRISTINA

Su Majestad doña Victoria ha inaugurado, á las once de la mañana, los nuevos pabellones y albergues nocturnos que la Asociación Matritense de Caridad ha construido con donativos. Esperaban á S. M. los Sres. García Molinas, Prast, Silvela (D. Tomás), Royo Villanova, Sáiz Herráiz, marqueses de Gorbea, Valdeiglesias y Monroy, Sr. Rolland y las autoridades de Madrid, el teniente de alcalde Sr. Crespo y el director de Sanidad.

Este grupo de altruistas, casi todos de la Junta y del Patronato de la hermosa obra social y caritativa, se destacaba entre numerosos asilados de Santa Cristina, viejos y niños. La augusta señora vestía de blanco, con solitarios en los pendientes y perlas orientales en el collar.

Fue acompañada del duque de Santo Mauro y de la condesa viuda de los Llanos. Al llegar se oyó la Marcha Real, interpretada por la banda del Asilo.

En seguida, y escoltada por todos, se dirigió á los nuevos pabellones.

En el vestíbulo del benéfico el señor obispo de Madrid Alcalá, teniendo á su lado á la augusta señora.

Momentos después comenzó la visita, saliendo á cada instante de labios de S. M. estas exclamaciones:

—Esto es magnífico, sencillo, limpio, lleno de luz y de aire.

Viendo los dormitorios de asilados, dijo: —Son admirables; todo está bien entendido.

En la sala de Juntas se repartieron impresos con la cuenta de ingresos y pagos hechos desde el 21 de noviembre de 1916. La Reina lo leyó y exclamó: —Es muy interesante.

Al descender de estas estancias, y al pie mismo de la escalera, besaron la augusta mano las hermanas de la Caridad.

Vió luego S. M., con todo su séquito, los lavabos y los departamentos de duchas para hombres y mujeres, instalados con calefacción y los adelantos del día. Recorrió después los albergues nocturnos para el invierno, y el obispo de Madrid Alcalá refirió á la Reina que un mendigo acogido en el Asilo y sometido á las reglas de higiene que el reglamento prescribe, exclamó al salir del baño:

—¡Me han matado!

A S. M. hizo mucha gracia este hombre tan raído con el agua.

Abandonó S. M. estos pabellones nuevos y fué al gran comedor, donde se hallaban los asilados, viejos y niños de ambos sexos. La banda tocó la Marcha Real y aquella muchedumbre prorrumió en nutridos vivas á la Reina, al prelado, á la Junta y á todos sus bienhechores.

Dominan las mesas una escalinata y una meseta. Colocada en ésta la augusta señora, recibió allí el homenaje de aquéllos, amparados por la caridad.

Un huérfano de nueve años, Carlos Merino Guardiola, pronunció sentidas frases de gratitud á la bienhechora de los desvalidos, por su visita al Asilo y exclamó:

—En nuestra triste orfandad, ¿qué sería de nosotros sin la caridad?

Dijo su discurso con un aplomo que podrá envidiar muchos oradores parlamentarios. La Reina le acarició dulcemente, y dijo:

—¡Pobrecillo!

Una niña de once años, Carmen Gonzalo, de cuyo padre se ignora el paradero, dijo unos versos en acción de gracias, y ofreció á la Reina, en bandeja de plata, como presente de sus compañeras de Asilo, un pañuelo de encaje.

El Sr. García Molinas manifestó que Su Majestad la Reina, en recuerdo de su visita, concedía á todos los asilados una comida extraordinaria. Viejos y niños hicieron á Su Majestad nueva ovación.

De la interesante escena hicieron instantáneas los fotógrafos, reclamando la Reina á su lado al niño que de modo tan admirable dijo su discurso.

En el centro del grupo figuraba el acólito Domingo Contreras, un asilado muy listo, en cuya mirada brilla la inteligencia. Hoy ha hecho su suerte. El obispo de Madrid-Alcalá, acariciándole, le ofreció una beca en el Seminario.

Uno de los concurrentes al acto, ocultando modestamente su nombre, abandonó el Asilo

con el designio de hacer dos cartillas de la Caja de Ahorros, imponiendo cien pesetas en cada una de ellas, á favor del niño y de la niña que dirigieron los saludos á Su Majestad.

Capital é intereses les serán entregados á la mayor edad, y si fallecieren antes, quedarán á beneficio del Asilo.

La Reina dió la enhorabuena al Sr. García Molinas y á cuantos habían contribuido á la obra de caridad cristiana; aceptó un gran ramo de claveles, y abandonó el Asilo á los acordes de la Marcha Real.



Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

FIRMA REGIA

Guerra.—Nombrando general de la segunda brigada de la 13.ª división (Zamora), al general de brigada D. Guillermo Reyna y Manescau.—Destinando á los coroneles de Infantería D. José Anibal Puente y D. Manuel Manso Rozas, para el mando de los regimientos de Melilla, núm. 59, y de Guipúzcoa, número 53, respectivamente.—Idem al coronel de Caballería D. Miguel Valdés Maristany, para el mando del primer Departamento de reserva de dicha arma (Madrid).—Disponiendo que á partir del año 1918 los exámenes de ingreso en las Academias militares den principio el 15 de mayo, continuando sin interrupción hasta el 30 de junio siguiente, y restableciendo para los exámenes ordinarios de fin de curso la fecha de primero de julio, hoy modificada, que consigna el artículo 107 del reglamento orgánico de dichas Academias.

Marina.—Disponiendo que el general de brigada de infantería de Marina D. Pedro Caravaca cese en el destino de jefe de la brigada y servicios del Cuerpo, y destinándolo para eventualidades.—Idem cese en este destino el general de igual empleo D. Justo Lambea, y se le nombre jefe de la brigada del Cuerpo.

Los grandes almacenes del Louvre de París

LOS GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE DE PARÍS, en su deseo de dar satisfacción á todas las exigencias del gusto de su clientela de España, han decidido crear un nuevo local para los encargos y el despacho de aduanas. Los que existían anteriormente en SAN SEBASTIAN han quedado suprimidos desde el 30 de mayo de 1917.

Se halla en estudio la apertura de un nuevo local.

Mientras se realiza esa transformación, los GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE se felicitarán, agradeciéndolo, de que su clientela de España les dirija todos sus pedidos directamente á París, á fin de poder contestar en el más breve plazo posible á sus deseos y necesidades de toda clase durante el período transitorio.

Las órdenes que se reciban de este modo se ejecutarán rápidamente.

EL PLEITO DE BORNOS

La sentencia.

Ha quedado firmada y publicada la sentencia de este ruidoso pleito. Los comentarios que venían circulando han tenido confirmación; la Sala primera de la Audiencia revoca la sentencia del Juzgado del Hospicio. La demanda que inició este litigio comprendía los extremos siguientes: 1.ª La condesa de Bornos no se hallaba en el pleno disfrute de sus facultades intelectuales cuando otorgó el testamento de 1915.—2.ª Dicha señora no dijo al notario y testigos todo lo que en este testamento aparece, y, por consiguiente, es nulo é ineficaz.—3.ª Ese testamento siempre sería nulo por haberse otorgado con violencia, dolo y fraude.—4.ª Si se entendiera que la testadora tenía capacidad, la institución de heredero no podría surtir eficacia por haber dejado la testadora sus bienes para que los aplicara el conde de Guevara según las instrucciones que reservadamente le había comunicado.—5.ª De todas suertes, el instituido heredero era incapaz para suceder por haber logrado que se otorgase el testamento en cierta forma y por haber hecho desaparecer el testamento de 1911.—6.ª La herencia ha de pasar al conde de Villariego ton arreglo al testamento de 1883.

La sentencia de la Audiencia absuelve de esta demanda, sin expresa imposición de costas de ninguna de las dos instancias, quedando al dictarse desestimadas las peticiones para mejor proveer que fueron formuladas. La firman los Sres. Avellón, presidente; Ruiz del Castillo, Gumiel (ponente), Chaves y Marroquín. Querriamos publicar los considerandos de la sentencia; pero su gran extensión nos lo impide, en estas circunstancias en que la escasez de papel impone reducir las informaciones; haste decir, para darse cuenta de esta imposibilidad, que está redactada en 42 pliegos, de los cuales la mayor parte se invierte en los considerandos en que se desarrolla la doctrina que se sienta, y que pasan de 40.

Se ha comentado mucho la sentencia, siendo público que no ha sido pronunciada por unanimidad. Ya declamos hace dos días que si se revocaba el fallo del Juzgado habría algún voto reservado. Se habla de que hay dos de éstos, y hasta se citan los nombres de los magistrados que los suscriben.

Magis-Park.—Definitivamente, el jueves, á las diez de la noche, debutará en el teatro de verano de este Parque, con *Las musas latinas* y *La tierra del Sol*, la compañía de zarzuela de Rafael Alarín.

El viernes, con motivo de la festividad del día, gran *matinée* infantil con elevación de globos, *Las musas latinas* y una bonita colección de fuegos artificiales.—Entrada al Parque, con derecho á localidad, 65 céntimos.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal. El extraordinario éxito alcanzado el pasado domingo en este Parque con los bailes populares por la tarde y la admirable colección de fuegos artificiales á las once y media de la noche, se demuestra por la petición formulada por el público de que se repita todos los domingos, habiendo accedido la Empresa á ese ruego, aun sacrificando sus intereses, pues el polvorista encargado, uno de los mejores pirotécnicos de Valencia, precisa ir á dicha ciudad del Turia todas las semanas para preparar la colección de árboles para ser quemados en el Parque los domingos.

Es de esperar que el próximo se vea tan concurrido como el día de San Juan, celebrando el público además los innumerables recreos que existen y la baratura de entrada al Parque, que sólo cuesta 30 céntimos.

FRONTON MADRID

Bonitos partidos los de ayer, aunque de poca ó ninguna emoción.

El primero fué entre Amparo y Magdalena (rojas) contra Carmen y Mercedes (azules). Sin excepción, las cuatro lo hicieron, ¡voto á tall, bastante bien; pero delante empezaron las azules, y á 40 llegaron cuando sus contrarias tenían 36.

El segundo partido fué de los serios, y lo jugaron Isabel y Enriqueta (rojas) contra María y Joaquina (azules).

Enriqueta tuvo uno de esos días en que no hay quietud con ella: fortaleza y media. Isabel, muy bien.

Desde el tanto 6 se adelantaron, y «tío aguto, tío seguío», hasta alcanzar la victoria, por una docena de tantos.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Biblioteca Universal

Los tomos de esta colección, que contienen las obras más importantes de autores antiguos y modernos, son los más á propósito para ser leídos en las vacaciones de verano.

Cada tomo, 0,50.

Sucesores de Hernando, Arsenal, 11.

INFORMACIONES TEATRALES

«MIGNON»

Odeón.—No puede inspirar hoy la obra de Thomas el mismo interés con que la escucharon los aficionados de hace un cuarto de siglo. El gusto moderno pide otras modalidades de expresión.

Mignon alcanzó anoche una interpretación muy estimable, especialmente por parte de la Sra. Balde-Veltri, que posee voz extensa y fácil; de la Sra. Ottein, que lució espléndidamente sus agilidad de voz, muy aplaudidas, y de los Sres. Clement, acertadísimo de dicción en el cuarto acto; Nicoletti Kormann, muy elogiado durante toda la ópera, y Del Pozo y Verdagner, que, como acontece siempre, obtuvieron favorable sanción del público. La orquesta, dirigida por el veterano maestro Urrutia, muy bien.

En el teatro se hablaba anoche del propósito de ofrecer á los Sres. Prieto, propietarios del Odeón, una demostración de simpatía y afecto por haber dotado á Madrid de un teatro tan hermoso.

La idea fué acogida inmediatamente con entusiasmo por gran número de escritores y artistas que asistían á la representación de Mignon.—*R. de C.*

BENEFICIO DE ROSARIO LEONIS

Apolo.—Rosario Leonis es una de las típias de más predilección entre nuestra pública.

Su beneficio, celebrado ayer, fué para una bella artista un éxito completo, personal, de artista de las que el público siempre aplaude. Las obras que eligió la beneficiada para su función de honor, fueron: por la tarde, *El asombro de Damasco*, uno de sus mayores éxitos durante esta temporada, y por la noche, el entremés *Te la debo*, *Santa Rita* y los reestrenos de *Agua, azucarillos y aguardiente* y el de *La verbena de la Paloma*. En estas últimas hizo la gran artista una perfecta labor; en la primera de las obras citadas, el de la castiza Manuela, y en la segunda, el de la señorita Rita. En uno de los entreactos, una verdadera legión de acomodadores avanzaron por el pasillo de butacas y llevaron hasta el escenario unas cuantas docenas de cañastillas y ramos de flores, mínima parte de los muchos homenajes de simpatía y admiración que anoche recibió Rosario Leonis.—*L. P.*

GACETILLAS

Odeón.—Esta semana termina la serie inaugural de funciones de ópera, organizadas por la propiedad del Odeón para dar á conocer al público madrileño la suntuosa sala de este nuevo teatro.

Esta noche, á las nueve y media en punto, se verificará la tercera representación de la extraordinariamente aplaudida ópera nueva en Madrid, *Luisa*, cuyos principales intérpretes son Genevieve Vix, Clement y Maquena. El jueves segunda representación de la ópera de A. Thomas, *Mignon*.

Para estas últimas funciones la Empresa ha decidido establecer una nueva tarifa de precios considerablemente disminuida, cuyo pormenor se anuncia en cartel.

Apolo.—El jueves dos secciones dobles: á las seis y tres cuartos de la tarde *El asombro de Damasco* (dos actos), y á las diez y media de la noche *Agua, azucarillos y aguardiente* y *La verbena de la Paloma*.

El sábado beneficio de Consuelo Mayendia, con el siguiente programa: á las seis y media, doble, *El señor Pandolfo* (tres actos), y á las diez, especial, *El amigo Melquíades*; por única vez, presentación de Consuelo Mayendia como cupletista á transformación, la que cantará cuplés de Vives, Luna, Foglietti y Martínez Abades, y reestreno de la zarzuela ómica en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, de los Sres. Paso y Jiménez Prieto, música del maestro Federico Chueca, titulada *La corria de toros*.

Magis-Park.—Definitivamente, el jueves, á las diez de la noche, debutará en el teatro de verano de este Parque, con *Las musas latinas* y *La tierra del Sol*, la compañía de zarzuela de Rafael Alarín.

El viernes, con motivo de la festividad del día, gran *matinée* infantil con elevación de globos, *Las musas latinas* y una bonita colección de fuegos artificiales.—Entrada al Parque, con derecho á localidad, 65 céntimos.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal. El extraordinario éxito alcanzado el pasado domingo en este Parque con los bailes populares por la tarde y la admirable colección de fuegos artificiales á las once y media de la noche, se demuestra por la petición formulada por el público de que se repita todos los domingos, habiendo accedido la Empresa á ese ruego, aun sacrificando sus intereses, pues el polvorista encargado, uno de los mejores pirotécnicos de Valencia, precisa ir á dicha ciudad del Turia todas las semanas para preparar la colección de árboles para ser quemados en el Parque los domingos.

Es de esperar que el próximo se vea tan concurrido como el día de San Juan, celebrando el público además los innumerables recreos que existen y la baratura de entrada al Parque, que sólo cuesta 30 céntimos.

FRONTON MADRID

Bonitos partidos los de ayer, aunque de poca ó ninguna emoción.

El primero fué entre Amparo y Magdalena (rojas) contra Carmen y Mercedes (azules). Sin excepción, las cuatro lo hicieron,

LA SITUACIÓN POLÍTICA

JEFATURA DEL PARTIDO LIBERAL

Dice el Sr. Dato

El jefe del Gobierno manifestó á medio día á los periodistas que estuvo en Palacio despachando con el Rey, pero que no había llevado ningún decreto á la firma.

El Rey había señalado la hora de las diez y media de la mañana para el Consejo de ministros que, como jueves, habrá de presidir mañana. El Consejo de esta tarde en la Presidencia es á las cinco, y será de larga duración, porque en él ha de tratarse de cuestiones de Hacienda y de Fomento y de otras cosas, todas ellas de carácter administrativo.

«Tanto en provincias como en Madrid—dice el Sr. Dato—la tranquilidad es completa, advirtiéndose que van desvaneciéndose las alarmas, debido quizás á que se propalan menos.»

Había visitado al Sr. Dato el Sr. Ferrer y Vidal para hablarle de la inauguración de la casa para Caja de pensiones de Barcelona, que tendrá lugar el 8 de julio próximo.

El acto tendrá alguna solemnidad; asistiendo á él, en representación del Gobierno, el ministro de Fomento.

Dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido ayer la visita de los señores Cambó y Ferrer y Vidal. Separadamente los dos le dieron impresiones y noticias acerca del estado de Barcelona.

Hoy no ha recibido ninguna visita de importancia. Despachó con el director general de Comunicaciones.

De provincias dijo el Sr. Sánchez Guerra que no había absolutamente nada en ninguna parte. Los espíritus se van tranquilizando más, y con la ayuda de todos los buenos españoles y de Dios confía en que no tardará mucho en quedar restablecida la normalidad. En cuanto á la censura reconoce que ha de producir algunas molestias, pero procura por todos los medios que sean las menores posibles, y todos deben penetrarse de la necesidad que ha tenido el Gobierno de acudir á esa medida.

Varias noticias

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que al enterarse el ministro de la suspensión de conferencias, había ordenado se reanudasen éstas. Añadió que había sido suspendida la publicación de la revista El Hombre Libre, por no haber presentado las galeras en la censura. También se ha ordenado la detención del director de dicha revista, señor Lozano, y que sea entregado á los Tribunales. De provincias todas las noticias son de que hay tranquilidad.

El director general de Prisiones, acompañado del Sr. Salillas y del alto personal del Cuerpo, visitó hoy todas las dependencias de la celular, haciendo una numerosa inspección de todas ellas; conversó con los reclusos, á quienes está dispuesto á atender sus pretensiones siempre que éstas estén justificadas. También visitó la Escuela de Criminología, á la cual y á su personal prodigó grandes elogios por su organización.

Las impresiones que anoche se tenían de provincias en los centros oficiales eran muy satisfactorias, hasta el extremo de decirse en aquellos que, transcurridos unos días, podrá considerarse restablecida la normalidad, pero sin que esto signifique la desaparición del régimen excepcional á que por el Gobierno se ha recurrido.

En los mismos centros se considera alejado todo temor de una inmediata huelga de ferroviarios.

Mañana por la mañana llegará á Madrid el nuevo embajador de Rusia y por la tarde será recibido por el ministro de Estado.

Informaciones de Palacio

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el teniente general D. César Villar y Villate, el contraalmirante D. Augusto Durán, los generales de brigada D. Manuel Figueras y D. Carlos Losada, el coronel de Artillería D. Rafael Ripoll, los tenientes coroneles Andrade, Blanco y Urquidía y el comandante España.

—S. A. R. la Infanta doña Isabel ha asistido á la misa á San Cristóbal que se ha rezado en el Retiro. Gran número de automóviles desfilaron ante el Santo Patrón.

La designación de jefe

Por el Sr. Villanueva, como decíamos anoche, se conoció ayer tarde un brevísimo avance del contenido de la carta que habrán de dirigir al señor marqués de Alhucemas los señores y diputados de la mayoría que están conformes con la propuesta de los presidentes del Senado y del Congreso, rogándole se encargue de la dirección del partido.

Aunque ya hemos recogido esa referencia á que aludimos, procuramos anoche conocer el documento íntegro, y ya que esto no lo conseguimos, nos limitaremos á dar una ampliación del avance que se conocía, y que es lo único que hemos podido conseguir en nuestras averiguaciones.

El documento es breve y en él comienza diciéndose que la carta del señor conde de Romanones al Sr. Grouzard renueva la cuestión de la jefatura del partido. Se alude después á las circunstancias presentes, haciéndose resaltar la necesidad de estimular la cohesión de las fuerzas que lo integran, á fin de que éstas constituyan en todo momento un instrumento útil á la Corona y al país, reconociéndose que esas mismas circunstancias imponen que la dirección del partido sea unipersonal.

De este modo, el jefe, inspirándose en las tradiciones históricas, y aceptando aquellas innovaciones que aconseja el transcurso de los tiempos, responderá con esa fuerza política, cuya dirección se le encomienda, á los clamores de la opinión.

Los señores y diputados que se hallen presentes y que quieran firmar el documento, podrán hacerlo indistintamente, ignorándose si será en el Congreso ó en el Senado, pues anoche todavía no estaba fijado el sitio.

A aquellos señores y diputados que se hallen ausentes se les enviará una copia á cada uno, con el fin de que, una vez que conozcan el texto, lo autoricen con su firma.

Se procurará que el documento sea conocido al mismo tiempo por los representantes en Cortes ausentes de Madrid que por los que aquí se encuentren, con objeto de lograr el que, al suscribirlo, se proceda libre de todo prejuicio.

—Se hacían anoche muchas conjeturas sobre si los amigos del conde de Romanones firmarían ó no la carta y sobre la actitud que en el mismo sentido puedan adoptar los individuos de otros grupos de la mayoría. No faltaban anoche quienes creyeran que los amigos del conde de Romanones firmarían la carta, teniendo en cuenta el carácter de la renuncia, pues éste al presentarla ha procedido espontáneamente y prescindiendo de toda consulta previa con sus amigos, y sobre todo con aquellos que han pertenecido á los Consejos de la Corona, y que en unión de otros, que han desaparecido, fueron los que en reunión celebrada en el propio domicilio del conde de Romanones le proclamaron por unanimidad jefe del partido.

Manifiesto de la Juventud liberal

Hoy se ha hecho público el siguiente manifiesto, dirigido por la Juventud Liberal Monárquica á los prohombres del partido liberal:

«En estos momentos de crítica situación para España, en que, con honda pesadumbre, vemos desmoronarse el partido á que pertenecemos, esta Juventud no puede permanecer en silencio, y alza su voz modesta, pero pujante, y en todo caso exenta de culpa, para protestar enérgicamente de la situación interna creada al partido, verdadero caos, en el que fluctúan personalismos, jefaturas, intrigas, residuos todos de una cada política, sin que en modo alguno aparezca un ideal, un lema, un programa, bandera de libertad y democracia.

Y en estos momentos de amargas crisis y de incoherencias políticas, no es el fracaso de un jefe lo que existe, aun cuando de él intente hacerse fúnebre despojo para salvar

vanas apariencias que dejen á cubierto responsabilidades colectivas; en el fondo, lo que hay es el fracaso de todo un sistema de la vieja política que, en el tinglado de la farsa, se movió agitada por el favoritismo personal, por la ambición, por el caciquismo, por la negación absoluta de la soberanía popular y la voluntad de la nación.

Hoy es ya de que desaparezca para siempre el favoritismo personal, tan en boga en los partidos turnantes, menospreciador de una buena administración, con culpa para todos: para los jefes, por su debilidad; para los otros prohombres, por sus presiones y exigencias; hora es ya de que el caciquismo, inmoral, despota, y, sobre todo, falsador de la voluntad del pueblo, se elimine radicalmente en los procedimientos electorales y en las organizaciones administrativas que, sólo á base de un sistema de autonomía de los Municipios y descentralización regional, podrán descongestionar al Estado español, aliviándole de un peso insostenible; y, sobre todo, hora es de que al Parlamento, como órgano exteriorizante de la voluntad nacional, se le dé lo que legítimamente le corresponde, relegando al olvido la farsa en que hoy se desenvuelve; preciso se hace, para ello, llegar á Cortes fijas, de duración estable, análoga á la de las Diputaciones provinciales ó de los Municipios, congregadas en determinadas fechas periódicas, sin perjuicio de las reuniones extraordinarias, á petición del Rey ó del mismo Parlamento, cuando las necesidades de la nación así lo demanden; en un programa liberal, necesariamente debe figurar la reforma de la Constitución sobre tan interesante extremo, ama y vida de un verdadero régimen parlamentario.

El hombre que acierte á dar existencia á un programa innovador de redención democrática, de amor al pueblo, de purificación política, será el verdadero jefe del partido, por adhesión voluntaria, por aclamación de las multitudes; fuera de éste, los demás serán jefes circunstanciales, hijos de la agrupación momentánea de pequeños partidos personales, que, sin un ideal común, vivirán precariamente, por amalgama de elementos heterogéneos.

Y, colocada la cuestión en este terreno, nosotros, que sólo confiamos en esos ideales de redención, ateniéndonos al momento actual, á la situación presente, creemos, y con arreglo á nuestra convicción declaramos lealmente que nadie menos autorizado que los ex ministros liberales, copartícipes en el fracaso y, muchos de ellos, beneficiados por el favoritismo personal, en sus deudos y familias, son los llamados á imponer jefaturas. La jefatura verdad debe salir, como por generación espontánea, de la voluntad del pueblo; la convencional, lo menos que puede pedirse para que surja viable es que nazca de una Asamblea por el sufragio de todos los que con el carácter liberal-monárquico ostenten representación nacional; en tanto que esto llega, como ningún otro procedimiento para la elección de jefe tendrá la autoridad de un plebiscito; la Juventud liberal no reconocerá variación alguna en la dirección del partido.

Después de todo, la cuestión de jefatura es algo secundario y quizá inoportuno en los momentos actuales; lo esencial es el programa redentor, de saneamiento político, la bandera francamente democrática, ante la cual, agrupándose los hombres de buena voluntad, y que no sientan las concupiscencias del Poder, sabrán honrarla y defenderla.

Madrid, 26 de junio de 1917.—Por la Juventud liberal monárquica, su Junta directiva.—Mateo Azpeitia, José María Albán, Federico Dean Sánchez, José Fernández Cavalcera, Florencio Bello, Francisco García Baxter, Ambrosio Velez, A. Castillo, Mario Rodiles, Demetrio Díaz, A. Segarra, Luis la Calle, J. Angel Fernández Albandocet, Manuel Freire, Alfredo Alados, Raimundo Dolz, Simón Núñez Maturana, Conrado Moro y José Navarro.

(Nota de la Redacción.—Publicamos el manifiesto en la forma que lo ha dejado la censura, después de suprimir un párrafo y parte de otro.)

Reunión en el Círculo?

—A última hora circuló en el Congreso el rumor de que en el Círculo liberal piensan reunirse numerosos diputados y senadores del

partido para tomar acuerdos respecto de la conducta á seguir ante el pleito de la jefatura.

Impresiones de esta tarde

En el Congreso se advirtió esta tarde, desde bien temprano, la presencia de buen número de diputados liberales.

No había llegado aún á la Cámara el señor Villanueva, y no se hablaba entre aquellos de más cuestión que la relativa á la jefatura del partido liberal, pudiéndose fácilmente observar que entre los expresados representantes liberales había quienes mostraban un empeño decidido en conocer qué compañeros suyos iban á firmar la carta que se dirige al señor marqués de Alhucemas, al propio tiempo que se expresaban en términos contrarios al procedimiento elegido por los Sres. Grouzard y Villanueva para la proclamación de jefe.

En el salón de conferencias se formó un pequeño grupo de alistas y de amigos del Sr. Alcalá Zamora.

«Los amigos del Sr. Alba hablaban á éstos de la carta citada y de la actitud en que se ha colocado dicho ex ministro.

El Sr. Alba, según ellos, firmará la carta, como diputado por Villalón; pero no á título de ex ministro, por entender que la proclamación debe hacerla el estado llano del partido, libre de toda clase de prejuicios, y para esto lo único que se impone es que no haya prelación para las firmas de los ex ministros.

Los amigos del Sr. Alcalá Zamora declaraban que éste había firmado anoche la carta, y que ellos la suscribirán tan pronto como se les ponga á la firma.

Para hacerlo iban precisamente al Congreso, creídos que en esta Cámara habían de encontrar el documento.

Los mismos amigos del Sr. Alcalá Zamora insistían en que no había más procedimiento para la designación de jefe que el elegido por los presidentes de las Cámaras, y que no se explicaban satisfactoriamente lo que se buscaba con la celebración de una Asamblea en estos momentos. «Esta—añadía—sólo podría conducir á aumentar las discrepancias que dividen al partido. Senéllamente á que hubiéramos salido á la greña.»

Poco tiempo después llegó á la Cámara el Sr. Villanueva, acudiendo á su despacho diputados y periodistas, deseosos en primer término de conocer el resultado de la operación quirúrgica practicada hoy á su hijo D. Alberto.

La operación ha sido hecha con toda felicidad, siendo el estado del paciente muy satisfactorio.

El Sr. Villanueva habló con todos los liberales, principalmente de la cuestión de la carta, respondiendo al requerimiento que insistente se le hacía.

Dijo que esperaba recibirla de un instante á otro para que pudieran firmarla los que quisieran.

Aquellos que no estén presentes serán invitados á hacerlo.

—Después de las seis continuaba en aumento la animación que desde primera hora se observó esta tarde en el Congreso, siendo muy crecido el número de diputados liberales presentes, predominando entre éstos los alistas y los afectos al conde de Sagasta.

El Sr. Villanueva se ausentó de la Cámara para conocer el estado de su hijo, á quien visitaban á última hora los médicos que le han operado.

Dejó encargado al Sr. Barber para que se hiciera cargo de la carta que se dirige al señor marqués de Alhucemas, que era esperada de un momento á otro, pues la habían llevado para recoger la firma de algunas personalidades.

Tenía, además, encargo el Sr. Barber, una vez que recibiera la carta, de recoger la firma de aquellos que encontrándose en la Cámara quisieran suscribirla, y de facilitar el texto á la Prensa.

—El rumor que antes apuntábamos ha tenido confirmación.

A las seis y media empezaron á reunirse en el Círculo liberal numerosos amigos del conde de Romanones, representantes en ambos Cuerpos colegisladores.

Dicen que se reñen para cambiar impresiones acerca de la cuestión planteada en el

partido, y desde luego adelantan que son contrarios al procedimiento que se ha iniciado para la designación de jefe.

Los que firman

A última hora se nos asegura que la carta al marqués de Alhucemas cuenta ya, aparte de las firmas de los Sres. Grouzard y Villanueva, con las de los Sres. Weyler, Salvador (D. Amós), Cobián, Suárez Inclán, Alcalá Zamora y otros, y que la publicación de la carta está pendiente de una entrevista entre los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones.

Pidiéndole la apertura de Cortes

El Sr. Villanueva confirmó á última hora de la tarde que le había visitado algunos representantes regionalistas expresándole el decidido empeño que tenían en que se reuniesen las Cortes, por entender que esto podría dar la solución á los problemas pendientes.

El Sr. Villanueva les manifestó que hace días hubiese sido posible la reunión; pero que las cosas no van por ese cauce y que las circunstancias hacen imposible lo que entonces se creía factible.

Consejo de ministros

A la entrada.—A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia. El Sr. Andrade manifestó que, si había tiempo, daría cuenta en el Consejo de un expediente de crédito para hacer las rectificaciones del Censo, y otro acerca del pliego de condiciones sobre las construcciones.

El ministro de Fomento llevaba los asuntos de que no pudo dar cuenta en el anterior Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba igualmente los asuntos que indicó el lunes último. Añadió que mañana facilitará dos reales órdenes, una acerca de la distribución de crédito para reparación de templos, y otra prohibiendo las recomendaciones en la Magistratura para cuanto se relacione con ascensos, traslados, etc.; y en caso de comprobarse la recomendación, se consignará como nota desfavorable en el expediente.

«De esta manera—dijo—continúo practicando aquella política de austeridad, que fui siempre norma mía, y que es tan necesaria en estos tiempos de renovación política.»

El ministro de la Gobernación dijo que no era el protagonista del Consejo de hoy.

El ministro de la Guerra declaró que solamente llevaba los nombramientos de algunos coroneles.

El ministro de Hacienda sometió á la aprobación del Consejo algunos expedientes sin interés.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

LA BECERRADA DE LOS CARNICEROS

El gremio de carnes frescas y saladas celebró su becerrada anual ante un público nutrido y numeroso. Lo de nutrido nada tiene de particular, dada la mercancia con que el gremio negocia, pero sí lo de numeroso, porque la tarde no es para estar al sol. Hubo pantomimas en el segundo y cuarto toro, y aunque no conocemos á los protagonistas, es de suponer que pertenecían á la de carnes frescas, porque la salazón brilló por su ausencia. Hubo frescura nada más. No faltaron las volteretas y coscorrones de rigor, y si á la hora de dar estocadas no las prodigaron en todo lo alto, sino más bien hacia los bajos, ora en la paletilla, ora en la carne de falda, cosa es esta última muy lógica, y que no es de extrañar, porque á la mayoría de los mortales esto de la carne de falda no le disgusta. Algunas veces se pidió la oreja del becerro para su matador. Otros, en cambio, no le merecieron, y se les debió dar un buen par de chuletas. Carmona finiquitó al primero de una estocada corta. Hizo Gaspar Lanás la más larga faena, empleando siete pinchazos y dos estocadas. Segoviano tuvo que entrar á matar seis veces, y cuando damos esta reseña, por teléfono, está frente á la cara del becerro un tal Barcenilla. Celita y Torqueto dirigen la lidia, y cuando acaba van á salir más cansados que si hubieran matado diez y ocho miras.—P. Alvarez.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Yo, el abajo firmado Renato-Joaquín Estival, propietario, domiciliado en París, en la calle de los Lions-Saint-Paul, número 27, sin parientes de ninguna clase, y por consiguiente, sin herederos forzosos, instituyo por este testamento holográfico mi heredero universal á Plácido Joubert, domiciliado en París, calle de Geoffroy-Marie, número 1, para que goce después de mi muerte de mi pequeña fortuna, cuya suma se eleva á ciento veinticinco mil francos, debiendo entregar á las personas indicadas más abajo los legados siguientes: «Primero. Al señor Alfredo Denau, grabador, domiciliado en París, calle de las Petites Ecuries, número 32, un reloj de plata, con mis iniciales en la tapa, para demostrarle mi agradecimiento por haberme salvado la vida el día 20 de septiem-

bre de 1879, impidiendo que me aplastara un ómnibus.» Quizás al escribir estas líneas, el difunto creyó mostrarse generoso. Esta opinión, en todo caso, no fue la del grabador Alfredo Denau; una mueca pronunciada expresó toda la extensión de su desengaño. —¡Ah! ¡Caramba!—murmuró.—¡Si yo hubiera sabido esto, cualquier día me tomo el trabajo de venir! El notario prosiguió: Segundo. Al señor Ernesto Lecourt, negociante, domiciliado en París, en la calle del Ourcin, número 29, una sortija de oro, lisa, con mis iniciales, como recuerdo de nuestra buena amistad.» —Es cierto que quería mucho á ese pobre Estival—exclamó Lecourt.—No es por el valor de la sortija; pero estoy contento, aunque sea para poco, que se haya acordado de mí. «Tercero. A la señora viuda de Brinon, domiciliada en París, calle de la Roquette, número 108, un reloj de oro, con su cadena, como recuerdo de antigua y buena amistad. «Cuarto. A la señorita Eugenia Darier, enfermera en el hospital Saint-Antoine, la suma de doscientos cincuenta francos. «Quinto. A la señorita Clara Gervais, modista, domiciliada en París, calle de los Lions-Saint-Paul, número 27, lego un billete de la Lotería de las Artes Industriales que tiene el número siete millones novecientos setenta y nueve mil novecientos noventa y nueve.» A pesar de la gravedad de la lectura,

dos ó tres de los auditores no pudieron contener una involuntaria carcajada al oír aquel singular legado. Hasta el mismo señor David no disimuló una pequeña sonrisa. Clara, tan pálida un momento antes, enrojocó. —¿No os parece que el difunto se burlaba de la gente?—dijo casi en alta voz Alfredo Denau, el descontento grabador. —¡Pobre niña!—murmuró la señorita de Rhodé. El notario elevó la voz para restablecer el silencio y prosiguió en estos términos la lectura: «Este billete de lotería, comprado por mí, representa, sumando los números de que se compone, un total que corresponde al número de años que forma mi edad actual, cincuenta y nueve años, y esta particularidad me inspira la entera confianza de que este billete saldrá premiado en la Lotería de las Artes Industriales con el premio gordo de los quinientos mil francos. Al legar este billete á Clara Gervais, honrada y valerosa huérfana á quien aprecio y quiero mucho, creo firmemente asegurar no sólo su fortuna, sino su felicidad.» —¡Pobre señor Estival!—murmuró la joven, cuyos ojos humedecieron las lágrimas.—Sea cual fuere el valor del legado que me hace, le estoy muy agradecido por su recuerdo. Apenas acababa Clara de pronunciar esta frase, cuando se abrió la puerta del despacho. El primer pasante entró, llevando en la mano una carta y varios papeles. Aceróse

al notario, le dijo algunas palabras en voz baja y colocó sobre la mesa los papeles y la carta. El rostro del señor David expresó una gran sorpresa; sus miradas se fijaron sobre la ciega señorita de Rhodé, luego leyó la carta y los papeles que le acababan de entregar, y su sorpresa fué en aumento. Plácido Joubert, el heredero universal del difunto, estudiaba á hurtadillas su fisonomía. La señorita de Rhodé, no pudiendo verlo que pasaba, y chocándole el silencio que reinaba, preguntó: —¿Ha concluido la lectura del testamento?... Porque no he oído pronunciar mi nombre. —Sois la última inscrita en él, señorita—repuso David.—é interrumpí su lectura para leer una carta que acabo de recibir de Argel, y que os concierne. —¿Una carta de Argel y que me concierne!—exclamó la ciega estupefacta. —Sí, por cierto, señorita, y del mayor interés. —No adivino lo que pueda ser. —Luego os daré más explicaciones, pues tenemos que hablar, y al mismo tiempo sabréis el legado que os ha hecho el difunto señor Estival; pero por el pronto voy á entregar á las personas aquí presentes el objeto ó la suma estipulada á su favor, á cambio de un recibo, y después me ocuparé de vos. Los recibos estaban preparados de antemano y no faltaba sino que cada uno pusiera en ellos su firma. Cuando le llegó el turno á Clara Gervais, el notario le entregó el billete de la

lotería, que en el reverso llevaba el nombre de Joaquín Estival, como se hace para endosar una letra, y que tenía el número 7.979.999. —Tomad esto, hija mía.—le dijo.—El regalo parece de poco valor; pero ¿quién sabe si el difunto no os ha legado una fortuna, como tan firmemente lo creía?... Por mi parte deseo que sea así. —Gracias por vuestras buenas palabras, caballero—balbuceó la joven cogiendo el billete;—pero no me hago ilusiones; la fortuna no se ha hecho para mí... Nunca he tenido suerte, ni la tendré jamás. La señorita de Rhodé escuchaba con indecible emoción la dulce voz que hablaba de aquel modo, y dijo: —Esperad, hija mía; la casualidad es tan rara... —Tenéis razón—le dijo el notario—la casualidad es muy rara... Pronto os daré á vos la prueba de ello. Los legatarios, después de haber firmado, se fueron retirando uno tras otro. Plácido Joubert, el heredero universal, se levantó á su vez. —¿Supongo, señor David, que ya no me necesitaréis?—preguntó cogiendo su sombrero, que estaba sobre una silla. —Dispensad—repuso el notario—vuestra presencia es, por el contrario, indispensable. Tened la bondad, por consiguiente, de volveros á sentar. El hombre de cara de ave de rapina volvió á colocar el sombrero sobre la silla de donde lo había cogido, y sin parecer sorprendido porque le detuvieran, sentóse de nuevo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 26', and 'Día 27'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective prices.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 335.—Resineras, 94.—Explosivos, 255.—Fulguradas, 135,50.

EL GAITERO

Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

DECRETO IMPORTANTE

Las plantillas de Fomento

En cumplimiento de lo preceptuado por la ley de Autorizaciones y real decreto de 3 de marzo último dando fuerza de ley al artículo 19 del dictamen de la Comisión de Presupuestos del Congreso sobre el articulado de los proyectados para 1917, que ordena la reducción de un 25 por 100 cuando menos de las plantillas del personal y en las consignaciones para las mismas, el señor ministro de Fomento publicará mañana en la Gaceta el importante real decreto que ayer firmó Su Majestad reorganizando las plantillas del personal administrativo y subalterno de su departamento sobre la base de esa amortización preceptuada por la ley.

tes de Administración y de Negociado; los otros 873 se reparten en las distintas clases de oficiales, llegando a 605 el número de los de quinta clase. Enormidad semejante constituye la muerte de toda legítima aspiración que en el desenvolvimiento normal de su carrera pueden y deben abrigar los funcionarios, como se dice en la exposición del decreto con relación a los humildes oficiales quintos, que nunca llegarán a oficiales segundos ó primeros, cuando no acicate de toda concupiscencia, y es para la juventud universitaria, ingresada en el ministerio por oposición, el desengaño de toda ilusión, pues apenas con las escalas actuales podrían llegar a jefes de Negociado de primera clase.

Se trata, pues, de constituir, y de hecho se constituye con la reforma, una plantilla verdaderamente orgánica, como puede observarse comparándola con la que hoy está vigente. Idéntico procedimiento se sigue con la plantilla del personal subalterno, y a las mismas aspiraciones obedecerán, según en el decreto se anuncia, las reformas que hayan de realizarse en las plantillas del personal técnico y de los especiales administrativos que integran determinados servicios del ministerio.

Nota de verdadera transcendencia en la reforma, y que revela la austeridad con que el legislador ha procedido, es que terminantemente se preceptúa en el artículo 3.º del real decreto que todas las plazas y vacantes que hayan de proveerse por consecuencia de la amortización, hayan de serlo exclusivamente por el turno de antigüedad. De esta suerte se cumple lo que taxativamente dispone la ley de que las mejoras cedan en beneficio exclusivo del personal existente, y de que ellas se produzcan de un modo automático y sin posible intervención del arbitrio ministerial.

AGUA DE SOLARES DE LA GUERRA EUROPEA

La preferida como agua de mesa.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado del medio día.—La lucha de artillería ha continuado muy violenta en la región del Monumento de Hurbise. Los alemanes no han realizado ninguna nueva tentativa contra la posición que les tomamos el 25. Según nuevos informes, entre las organizaciones que conquistamos dicho día se encuentra la Caverna del Dragón, de más de cien metros de anchura por unos trescientos próximamente de profundidad, transformada en verdadera fortaleza. Esta caverna, con sus numerosas salidas hacia el exterior y sus bocas, donde habían sido emplazadas ametralladoras, constituía una importante plaza de armas, punto de partida de los contraataques enemigos. Considerable material estaba acumulado en ella. Han caído en nuestro poder nueve ametralladoras en buen estado, más de 300 equipos, numerosos fusiles, depósitos de municiones, proyectores eléctricos y un puesto de escorpio. La cifra de prisioneros contados se eleva a 347, entre los que figuran diez oficiales. En Champagne, un golpe de mano enemigo al Oeste del Monte Cornillet, ha fracasado bajo nuestros fuegos. Por nuestra parte, hemos realizado una excursión en las líneas alemanas hacia Maisons de Champagne, que nos ha permitido coger una docena de prisioneros.

Aviación.—Hacia las ocho de la noche, dos aviones alemanes han lanzado numerosas bombas sobre Nancy, no causando víctimas ni daños. Inglaterra.—Londres, 27.—Un nuevo ataque alemán iniciado en las primeras horas de la mañana sobre nuestras nuevas posiciones al Noroeste de Fontaine-les-Croiselles, fué tomado bajo nuestro fuego de artillería, no pudiendo desarrollarse. Hemos ejecutado con éxito en la noche última, al Oeste de Oppi, un golpe de mano que nos valió cierto número de prisioneros. Una tentativa de raid enemigo al Sur de la Bassée fué detenida por nuestros fuegos.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Disminuyó la intensidad del fuego de artillería por ambas partes a lo largo del frente, debido a las malas condiciones atmosféricas. Únicamente en algunos sectores aumentó el fuego a ratos. En las primeras horas de la mañana rechazamos fuertes contingentes ingleses que se lanzaban contra el arco promontorio de Lens, infligiendo al enemigo sensiblemente bajas. El enemigo logró poner pie en una trinchera avanzada a ambos lados de la carretera Arras-Lens. No tuvieron éxito avances de destacamentos enemigos cerca de Fontaines, como tampoco lo tuvieron varios ataques de destacamentos exploradores, dados en varios sitios del frente de Arras.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En general, hubo muy poca actividad entre los combatientes, aparte de un intenso fuego que gravitó sobre nuestras líneas, al Noroeste de Craonelle, como también a ambos lados de la carretera Corbeny-qu-Bac. Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No hubo nada digno de mención.—Teatro oriental de la guerra.—Continuó la intensidad del fuego de artillería y de lanzaminas al Sur de la línea férrea Lemberg-Tarnopol y a orillas del Narajowka. En el Zlota Lipa llevamos prisioneros a un cierto número de rusos, a raíz de un avance explorador realizado con éxito.—Frente macedónico.—Revisió, a ratos, la actividad del fuego en el arco del Cerro y al Este de dicho punto.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 27.—En la altiplanicie del Assiago, en la región del monte Ortigara, ha disminuído ayer la actividad del enemigo. Algunos de los elementos de las posiciones de la cumbre, completamente removidos fácilmente por las muy violentas concentraciones del fuego enemigo, han sido vueltas a ocupar por nosotros. Hemos capturado 47 prisioneros, entre los cuales figura un oficial. En la región del monte Zebio la actividad de nuestras patrullas ha provocado algunos encon-

tros, que han sido seguidos por violentas acciones del enemigo. En el resto del frente nuestra artillería ha alcanzado en varias ocasiones las columnas formadas por los camiones automóviles y las columnas a pie.

Rusia.—Petrogrado, 27.—Frente occidental.—Hacia Zolotchoff, región de Perepelniki, un fuerte destacamento enemigo, apoyado por fuego de artillería, intentó acercarse a nuestras trincheras, siendo rechazado. Al Sur de Brzejanj, región de Svistelniki, después de violento bombardeo, la infantería enemiga hizo una incursión en las trincheras de primera línea de tres compañías rusas. Después de dar muerte a la guardia, los alemanes invadieron las trincheras; pero nuestros contraataques les obligaron a replegarse a sus trincheras de partida.

La artillería enemiga bombardeó intensamente nuestras líneas de la región de Potutory, Roniki y Kotoff. En el resto del frente sólo hay fuego de fusilería.

Frente rumano.—Tiroteo. Frente del Cáucaso.—En el monte Akbaba, al Sudeste de Erzindjan, los kurdos atacaron nuestras posiciones; pero fueron rechazados por nuestro fuego de contención. Hacia Pendjvin, nuestras tropas se apoderaron de unas trincheras a orillas del río Abichirvan, al Sur de Ban.

Aviación.—Uno de nuestros pilotos derribó un aeroplano alemán, que cayó en la región de Tuschleia (Rumania). Un aviador resultó muerto y el aparato quedó destruido. En las cercanías de la desembocadura del Buzeo la artillería enemiga derribó un dirigible nuestro.

Mar Negro.—El crucero Breslau, que durante once meses no apareció nunca en el mar Negro, bombardeó el 25 nuestra estación inalámbrica y el faro de la isla Phidonissi. Después descendió en la isla un destacamento armado, que destruyó los barracones, y terminada la operación desapareció el Breslau por el Bósforo, perseguido por nuestros buques.

LA SITUACION EN GRECIA

Entrada de los franceses en Lamia.—Atenas, 27.—Se confirma oficialmente la entrada de los franceses en Lamia. (Lamia se encuentra situada cerca del golfo del mismo nombre, en Tesalia.)

Ocupación de Atenas por los aliados.—Atenas, 27.—Parece cierto que la amnistía que debe concederse a cuantos se adhirieron al movimiento nacional de Grecia será una de las primeras medidas que Venizelos tome tan pronto como se encargue del Poder. La ciudad está tranquila. Después de haber llegado a un acuerdo con el alto comisario, el general Regnault ha convocado a un Consejo de guerra, en el que han tomado parte los jefes militares y el almirante Guesdon. Se ha acordado que la capital sea ocupada por las tropas desembarcadas en el Pireo. La operación comenzó a las siete de la mañana de hoy. A la cabeza de la columna iban la caballería francesa y la rusa; después la infantería, la artillería, las ambulancias y los servicios técnicos. La artillería acampa en las colinas cercanas a la Acrópolis. Han entrado en la ciudad patrullas de caballería. La ocupación prosigue normalmente y sin incidente ninguno. Las tropas francesas han ocupado las cercanías del Stadium y del Zappeion.

ESTADO DEL TIEMPO

Parece que se aproxima a las costas de Galicia una perturbación atmosférica que todavía no influye en el tiempo de España, el cual es bueno por todas partes, de ciclo generalmente claro y vientos flojos. El mar está tranquilo por todo nuestro litoral.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, ligeras lluvias y marejadas. Resto de España, buen tiempo de poca estabilidad.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 27, 705,6; temperatura máxima del aire, 29,4; idem mínima, 15,3; recorrido total del viento, 115 kilómetros; velocidad máxima, 13 kilómetros por hora; dirección del viento, vario.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Buen tiempo de poca estabilidad.

EN LOS MINISTERIOS

Las nuevas plantillas.—El ministro de Fomento facilitó el texto del real decreto por el que, haciendo uso de la facultad concedida en la ley de Autorizaciones, se procede a la reorganización de plantillas disponiendo la reducción de las mismas y aplicando la amortización a supresión de categorías intermedias.

Publicaciones.—Tenía también el ministro de Fomento la estadística de las Asociaciones agrarias, que constituye un voluminoso libro, y con este motivo elogió el trabajo realizado, perfeccionando una labor que fué hace más de siete años iniciada por la Asociación de Agricultores de España. Con este motivo manifestó el vizconde de Eza que, siguiendo conocidas orientaciones, se propone desarrollar cuanto afecta al fomento de la producción agrícola, tomando como punto de partida el desarrollo de la acción social de carácter agrario.

Otra nueva publicación del ministerio, cuyo primer ejemplar estaba en manos del ministro, es el «Boletín de Minas y Metalurgia», de cuya publicación hizo el vizconde de Eza un cumplido elogio, especialmente de un trabajo del Sr. Villasante acerca del problema de los carbones.

INSTRUCCION PUBLICA

Clausura de la Exposición.—Se ha dispuesto que sea clausurada la actual Exposición nacional de Bellas Artes el día 1.º del próximo mes de julio.

Varias noticias.—El pleno del Consejo de Instrucción pública celebrará sesión el próximo día 30, para dar posesión de la presidencia de dicho Cuerpo consultivo al ex ministro Sr. Bergamín. El obispo de Segovia ha celebrado una conferencia con el ministro de Instrucción pública para ultimar todo lo relativo con la

Advertisement for 'PILDORAS PINK' featuring an illustration of a man and a woman. Text includes 'LA IMPRESION DE FUERZA Y ROBUSTEZ', 'RIQUEZA Y PUREZA DE LA SANGRE', and 'Los débiles recuperan su vigor de otros tiempos al rejuvenecer y regenerar su sangre con las PILDORAS PINK'.

EL CARTEL PARA EL DIA 28

ODEON.—9,30, Mignon. GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—7 (vermouth), El monaguillo.—10,30, Marina. APOLO.—(Última semana).—6,45 (doble). El asombro de Damasco (dos actos)—10,30 (doble). Agua, azucarillos y aguardiente y La verbenita de la Paloma. REINA VICTORIA.—6,50 (esp. día). La duquesa del Tabarín.—10,30 (especial). La duquesa del Tabarín. CIRCO DE PARIS.—A las 5 de la tarde, extraordinaria matinee infantil, programa cómico para los niños.—Precios populares.—A las 10 de la noche, variado programa.—Las Águilas Humanas, la troupe japonesa, el formidable atleta de Biaz, los argelinos, Los Wernoff, los festejados Rico, Atax y popular chicharro, y toda la compañía de Circo.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.—Tarde y noche, beneficio del público. MAGIC PARK.—(Inauguración).—10, Los musas latinas y La tierra del Sol.—Intermedios por la banda, atracciones, recios.—Butaca, 1 peseta. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 7 de la tarde y 10,30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, trio Sparago, troupe Turidja, Fred Merys y Araxiz, los clovins Goro, Chiro, Santos, Lepari y Quincini and Remo, originales jongleurs, y el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Arimino.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos. TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sección continua.—Exito del regalo del diplomático.—Programa sin competencia.—Bufalo, rival de Matiste.—Colossal. CINE IDEAL.—Desde las 5,30.—Estrenos: El cazador furtivo y El miedo a los ladrones.—Grandes éxitos: El honor del marido, El peligro amarillo (episodios séptimo y octavo).—Escogido programa musical por el sexteto.—El viernes (programa nuevo): El pequeño grumete y continuación de El peligro amarillo (episodios noveno y décimo). EL PARAISSO.—A las 10 de la noche, gran compañía de variedades.—De 1 a 3 de la madrugada, Super Tango, gran verbena, globos grotescos.—Banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 40 céntimos. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Empresa Royal).—Compañía de zarzuela.—Atracciones, números de circo, conciertos, exhibición de renombrados artistas españoles y extranjeros, fiestas regionales, verbena, Banda Municipal, banda de Ingenieros, sports varios, etc.—Inauguración, en esta semana.—Véanse detalles por carteles y programas. CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde a la madrugada, más de 40 receros variados.—Casino, restaurant.—Entrada al Parque, 30 céntimos, con derecho a algunos receros. Parque de Recreos de la Cuesta de las Perdices (Camorra, hijo). Todos los días Restaurant, Souper Tango, Taigona, Varietés, Blancos, etc.—Automóviles estación Bombilla, 1 peseta asistido. FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señorías, a raqueta. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Advertisement for 'GRANOS de SALUD' by Doctor Franck. Text includes 'PURGATIVOS de Doctor FRANCK', 'Extrato el Rótulo adjunto en 4 colores', and 'Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS'.

TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Teléf. 17-69. Exclusivamente para El Teatro de los Niños por

el insigne autor D. Antonio Zozaya. Los sorprendentes y bellísimos decorados son un acierto más en la colección de obras que integran el lindo e instructivo juguete de la Casa Seix & Barral Hermanos.

Un juguete instructivo, siempre nuevo y atrayente, es Mi Pueblo. Lo mejor para regalar a los niños.

EL CARTEL PARA EL DIA 28

ODEON.—9,30, Mignon. GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—7 (vermouth), El monaguillo.—10,30, Marina. APOLO.—(Última semana).—6,45 (doble). El asombro de Damasco (dos actos)—10,30 (doble). Agua, azucarillos y aguardiente y La verbenita de la Paloma. REINA VICTORIA.—6,50 (esp. día). La duquesa del Tabarín.—10,30 (especial). La duquesa del Tabarín. CIRCO DE PARIS.—A las 5 de la tarde, extraordinaria matinee infantil, programa cómico para los niños.—Precios populares.—A las 10 de la noche, variado programa.—Las Águilas Humanas, la troupe japonesa, el formidable atleta de Biaz, los argelinos, Los Wernoff, los festejados Rico, Atax y popular chicharro, y toda la compañía de Circo.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.—Tarde y noche, beneficio del público. MAGIC PARK.—(Inauguración).—10, Los musas latinas y La tierra del Sol.—Intermedios por la banda, atracciones, recios.—Butaca, 1 peseta. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 7 de la tarde y 10,30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, trio Sparago, troupe Turidja, Fred Merys y Araxiz, los clovins Goro, Chiro, Santos, Lepari y Quincini and Remo, originales jongleurs, y el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Arimino.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos. TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sección continua.—Exito del regalo del diplomático.—Programa sin competencia.—Bufalo, rival de Matiste.—Colossal. CINE IDEAL.—Desde las 5,30.—Estrenos: El cazador furtivo y El miedo a los ladrones.—Grandes éxitos: El honor del marido, El peligro amarillo (episodios séptimo y octavo).—Escogido programa musical por el sexteto.—El viernes (programa nuevo): El pequeño grumete y continuación de El peligro amarillo (episodios noveno y décimo). EL PARAISSO.—A las 10 de la noche, gran compañía de variedades.—De 1 a 3 de la madrugada, Super Tango, gran verbena, globos grotescos.—Banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 40 céntimos. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Empresa Royal).—Compañía de zarzuela.—Atracciones, números de circo, conciertos, exhibición de renombrados artistas españoles y extranjeros, fiestas regionales, verbena, Banda Municipal, banda de Ingenieros, sports varios, etc.—Inauguración, en esta semana.—Véanse detalles por carteles y programas. CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde a la madrugada, más de 40 receros variados.—Casino, restaurant.—Entrada al Parque, 30 céntimos, con derecho a algunos receros. Parque de Recreos de la Cuesta de las Perdices (Camorra, hijo). Todos los días Restaurant, Souper Tango, Taigona, Varietés, Blancos, etc.—Automóviles estación Bombilla, 1 peseta asistido. FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señorías, a raqueta. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

El jueves 28 En los Almacenes de la Puerta del Sol, 15, pueden adquirirse las tarjetas que dan opción a los globos que el día 29 por la mañana han de repartirse entre los niños de la clientela de esta Casa.

FEKATINA
Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de aborro. Dep.º: J. Auregui, Olave y C.ª, Villafranca del Oria (Gulpuzcoa).

SUBASTA VOLUNTARIA
de la casa en Madrid, calle del General Porlier, número 24, el día 28 del actual, á las once de su mañana, en la Notaría de D. Camilo Ávila, plaza de Bilbao, núm. 11, donde se hallará la titulación y pliego de condiciones.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID
Se saca a concurso libre la instalación de luz eléctrica para la verbera goyesca. — El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 28 próximo, á las doce de la noche. Se facilitarán detalles en la Secretaría del Centro (Puerta Sol, 11 y 12).

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Precios, 64, Madrid.

¡BRILLANTES!
perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien. Venta bandejas, cubiertos, vajillas plata ley al peso. Alhajas de ocasión y varios objetos para regalos. FERNANDEZ Y VEIGA, Espartaco, 16 y 18. — MADRID

TOS FERINA
SE CUBA CON EL JARABE DE Tomillina de Aguirreabata (San Sebastián). — ÉXITO SEGURO —
Venta en principales farmacias.—Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2. Frasco, 2,50.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetes, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A., LA VASCONGADA

AVISO La Prensa
La Casa Central es la que da más DINERO por Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero.

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

CAMAS DORADAS
DORADO ÚNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDAD EN MADRID. Plátanos. 5.—ESPOZ Y MINA.—5.

LA FORESTAL DE URGEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA); FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)
Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:
CARTULINAS MATIZADAS PARA LI TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERROCARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
sea por la primera, eminencia médica reconocida universalmente.
LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parias intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3.—Madrid
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

SAN SEBASTIAN
Se arrienda preciosa villa, con hermosas vistas, parque, garage, cocheras, elegantemente amueblada, y todo el confort moderno. Razón: calle Florida, 11, piso 4.º izquierda, Madrid.

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 3, y P.º MAYOR, 31. Telégrafos 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

ESLAVA COMPRO
Joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NUM. 2.

SEÑORES ANUNCIANTES
Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.
También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE **JOSÉ DOMÍNGUEZ**
Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895
NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

ABANICOS
Japoneses y del país, cerrando admirablemente y muy bien perfumados, desde 50 céntimos en adelante.— Miles de modelos á cual más bonitos.
CASA THOMAS Sevilla, 3.

SARNA (ROÑA)
Sin baño la cura rápidamente el Antisárnico Martz, 3 ptas. frasco.— Venta en farmacias.

Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Colita y Compañía, PARIS.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.— Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza 34

PERLAS DE ORO
Perlas de oro Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades. Espermatorrea, Peridias seminales etc., etc. 6 Plaz. de Mayo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO ÚNICO, Rambla Canalejas 13, Barcelona. Envía gratis folletos explicativos.

MUEBLES
Despachos, Comedores, Alcobas, Recibimientos, á precios baratísimos. Aduna, 33, frente al Casino de Madrid. (Antes, Paz, núm. 15.)

Traducciones de idiomas.
Escalante, 13. P.º Izq.º

Ocupación en casa 5 Duros SEMANALES
Confecionando (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras y caballeros. Invento maravilloso! Muestras gratis, instrucciones, etc., escribiendo: Apartado de Correos 733, MADRID

DECIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA **DOÑA MARÍA DE LA PAZ BLANCO**
É INFANZÓN
VIUDA DE TRELLES
R. I. P.
Falleció en Madrid el 28 de junio de 1907.
Su hijo, D. Ricardo; su hija política, nietos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos la encomiendan á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Luis y Santo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid, Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora. (7)

VAJILLAS - GRANDES SURTIDOS
Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jarras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, núm. 40, esquina á la plaza del Angel, MADRID.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES
MIL pesetas garantizadas rentan dos duros. Despacho San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

MALETAS Y ARTICULOS DE VIAJE
de todos precios y clases. Saldo-derroche. 35, LEGANITOS, 35.—EMPORIO DE VENTAS

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES
ALUMINIO, Alpaca, Cobre, Estaño, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo. SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia. SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco. Alameda de Mazarredo, 3, BILBAO.—Telégrafos 2.355.

SERVICIO URGENTE
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes, para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
Precisa que los remitentes facturen á las mercancías que expidan.
"Entregar á domicilio"
Oficinas centrales..... 803
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801
TELEFONOS

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS
á cargo del Doctor VALDES, del INSTITUTO RUBIO GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS
A NUESTROS CLIENTES: Venta de óptica americana, gafas, lentes, impertinentes. Instituto Oftálmico H.º Am.º - Plaza de Canalejas, 6.

Balneario de "La Isabela"
SACEDON (GUADALAJARA)
Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1.º de julio á 30 de septiembre. AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos. Agentes: ZARIQUIEGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	800
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	25	25
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Eliego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID:
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastring, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritana».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

5 CENTIMOS por PALABRA
PUBLICIDAD ECONOMICA
HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
Hoteles nuevos, amueblados, Hoon agua, luz eléctrica, hermosos jardines, alquileres.—Balneario Santa Teresa (Avila)
Hermosos estudios con ascensor, vivienda y azotea. Delicias, 13.
Hermosísimos sábanos con magníficas tiendas.—Delicias, número 13.
Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13.
Versaneantes, cerca Llanes (Asturias), alquilase bonita casa, gran confort, todo servicio, diez minutos plaza, veinte estación férrea. Detalles, Mostenses, 1, primero derecha; dos á cuatro.
S alquilar cuarto en 15 pesetas; otro, 17,50; otro, 25.—Francos Rodríguez, 19 (Antes Dehesa de la Villa).
Alquillase pisos baratos, confort moderno. Núñez Balboa, 16.
General Arrango, 13.—Alquilase garage, julio, agosto, septiembre. Tiene agua, puede dormir chauffeur.
Alquillase gran piso bajo, General Arrando, 13, con todos adelantos modernos, calefacción comprendida en 3.500 pesetas.
Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.
Casa nueva, ascensor. Cuartos de 8 á 13 duros. Bretón de los Herreros, 6.
Sigüenza. Alquiler casa campo, 12 camas, agua, luz, jardín, teléfono. Montera, 43, segundo.

ALMONEDAS
Almoneda por viaje, realice Amoblamiento dos pisos, camas doradas; sillaría caoba, piano, pianola, cuadros varios; últimos días.—Calle Colón, 14.
Almoneda urgente. Elegante mobiliario, despacho salomónico, comedor, sillaría damasco. Hortaleza, 132.

CONSULTAS
Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas é inyección «Nolserol». Depósito, farmacia Borrrell, Puerta del Sol, 5.
Reuma, gota, complicaciones, ocoarazón, riñones, artritis deformantes, neurastenia, insomnio, debilidad, impotencia, parálisis, tabes dorsal, cefalalgia con emanaciones baños hidroeléctricos radium. Rapidez acción. Instituto Radimuterápico. Princesa, 58. Precisión reconocimiento rayos X, radiografías instantáneas.
Rayos X. Reconocimientos. Rincón pesetas. Radiografías. Reconocimiento del estómago y matriz. Consulta particular. Luna, 6.

COMPRAS Y VENTAS
Compra alhajas, oro, plata, condecoraciones, papeletas Monte, pianos, aparatos fotográficos, abanicos antiguos.—Esta Casa paga todo su valor. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.
Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.
Libros ó manuscritos.—No vender sin avisar á Melchor García, San Bernardo, 26, teléfono 272.
Urgente. Por encargo señor americano comprar una buena biblioteca. Exposición de libros, Mayor, 17.
Aves, cerdos, conejos.—Villa Laura, estación Vallecaas.
El Caeique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Mantones Manila, bordados, listos; grandiosos surtidos, precio antiguo verdad. Calatrava, 9.
Se vende casa calle Martín Soler, 4, con solar contiguo calle Canarias.—Informar, Madridano, Colegiata, 20, segundo izquierda.
Se vende una casa de nueva construcción, calle primer orden, con todos los adelantos. Renta más del seis por ciento. Informes: La Correspondencia de España, Arenal, 1; de cuatro á cinco.—No se admiten corretores.
Lámparas metálicas de todas marcas, desde 1,25; material para instalaciones eléctricas, precios reducidos. Orueta, Núñez de Arce, 7.
Vendo gran terreno para industria, con pabellones, próximo nuevo Matadero, contenido 6 plazas. Hermodilla, 77, primero izquierda.
Hotelito vengo en Ciudad Llanes, próximo pinary, nueve habitaciones, casa guarda, dependencias, luz eléctrica y agua en 22.000 pesetas. Claudio Coello, 14.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.
Patronos mineros: Representación á toda clase de trabajos mineros carbón, grafito, antracita; también facilito obreros, encargados competentes.—Escritorio, Angel Mata. Torre (León).
Regalo-sorpresa remitidos á quienes nos envíe cinco direcciones distintas de señoras, caballeros (cualquier localidad) para propaganda «artículo sensacional». Apartado 783, Madrid.
Los cuellos y puños quedan nuevos mandados al Planchado Hispano-Alenán. Apodaca, 14, por emplear procedimientos y máquinas de fabricación.
Precioso saldrá su nombre retratándose artístico, económicamente, casa Roca.—Tetuán, 20.
Representantes activos de novelas hacen falta en toda España. Diríjase, Apartado de Correos 720, Madrid.
Carpintero se necesita un oficial ó ayudante en la fábrica de pañuelos, Fernández de los Ríos, 20.
Abogado formal se ofrece administrador, secretario, cargo antiguo. Seis á ocho ó nueve á doce noche. Razón, Valverde, 8, anuncios.
Modista domicilio, señora, nº. nos. Agosto Figueroa, 17, lechería.
Hipotecas sobre fincas en Madrid, al 6 por 100. Diríjase, M. Angel Bel. Montera, 30, tercero.
Pérdida reloj de pulsera de señora entre calles San Marcos y Marqués Valdeiglesias á San José, y desde esta Iglesia á San José, y desde esta Iglesia á la del Perpetuo Socorro, por la del Perpetuo Socorro, por la del Perpetuo Socorro, por la del Perpetuo Socorro. Se gratifica bien á quien lo presente San Marcos 44.

ENSEÑANZA
Academia internado.—Alumnos de las Facultades de Ciencias, Farmacia, Medicina. Clases por profesores auxiliares de la Universidad. Informes. Reglamento. Noviciado, 10.
Inglés, ruso, alemán, francés Traducciones. Lecciones particulares, cinco pesetas mes.—Café Giralda.

OFERTAS Y DEMANDAS
Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Canos, 8, entresuelo; de 8 á 8.

PERDIDAS
Pérdida reloj de pulsera de señora entre calles San Marcos y Marqués Valdeiglesias á San José, y desde esta Iglesia á San José, y desde esta Iglesia á la del Perpetuo Socorro, por la del Perpetuo Socorro, por la del Perpetuo Socorro. Se gratifica bien á quien lo presente San Marcos 44.